

मोदी सरकार 3.0 को समर्थन तो दिया, लेकिन अग्निवीर और जातीय जनगणना पर खेल गए नीतीश

'देश में किसी भी पार्टी ने जाति आधारित जनगणना को ना नहीं कहा है'

समाचार गेट/नखीर यादव

नई दिल्ली। बीजेपी की मुख्य सहयोगी पार्टी, जेडीयू ने रक्षा बलों में भर्ती के लिए केंद्र सरकार को अग्निवीर योजना की समीक्षा की मांग की है। नीतीश कुमार की पार्टी ने ये मांग ऐसे समय में की है, जब बुधवार को घोषित लोकसभा चुनाव के नतीजों में बीजेपी को बहुमत से 32 सीटें कम मिली हैं, जिससे वह अकेले सरकार नहीं बना सकती। जेडीयू प्रवक्ता केशी त्यागी ने कहा कि कुछ मतदाता अग्निवीर योजना से नाराज हैं। हमारी पार्टी चाहती है कि जनता द्वारा उठाए गए सवाल पर विस्तार से चर्चा हो और योजना को कमियों को दूर किया जाए।

समाचार एजेंसी के अनुसार त्यागी ने ये भी कहा कि उनकी पार्टी समान नागरिक संहिता के खिलाफ नहीं है। पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष के रूप में, मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने चुनौती के बारे में विधि आयोग के प्रमुख को पत्र लिखा था। हम इसके खिलाफ नहीं हैं, लेकिन सभी संबंधित पक्षों से बात करके समाधान निकाला जाना चाहिए। हालांकि जेडीयू ने जाति आधारित जनगणना के लिए अपना समर्थन दोहराया और बिहार को स्पेशल दर्जा देने की भी मांग की। जाति जनगणना की बात दोहराई



त्यागी ने कहा, 'देश में किसी भी पार्टी ने जाति आधारित जनगणना को ना नहीं कहा है। बिहार ने रास्ता दिखाया है। प्रधानमंत्री ने भी सर्वदलीय प्रतिनिधिमंडल में इसका विरोध नहीं किया। जाति आधारित जनगणना समय की मांग है। हम इसे आगे बढ़ाएंगे। उन्होंने यह भी कहा कि कोई पूर्व शर्त नहीं है। बिना शर्त समर्थन है। लोक जनगणना को विशेष राज्य का दर्जा दिया जाना हमारे दिल में है। अग्निवीर योजना का विपक्ष कर रहा है विरोध इंडिया ब्लॉक ने अपने चुनावी वादे में

अग्निवीर योजना की निंदा की और चुनाव जीतने पर इसे खत्म करने का वादा किया। इस महीने की शुरुआत में, कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को पत्र लिखकर अग्निवीर योजना में हस्तक्षेप करने का आग्रह किया ताकि मृतक सैनिकों के परिवारों को दिए जाने वाले लाभों में भेदभाव को दूर किया जा सके। विपक्ष ने भी जाति आधारित जनगणना की मांग की है और बिहार में भी इसे कराया गया है, जबकि महाराष्ट्र सरकार के तहत नीतीश कुमार मुख्यमंत्री थे। क्या है अग्निवीर योजना?

अग्निवीर योजना के तहत साढ़े 17 से 21 वर्ष की आयु के युवाओं को चार वर्ष की अवधि के लिए भर्ती किया जाता है, और 25 प्रतिशत को अतिरिक्त 15 वर्षों के लिए बनाए रखने का विकल्प दिया जाता है। सरकार ने लगातार इस योजना का समर्थन किया है, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने इसका पुरजोर समर्थन करते हुए कहा है कि 'यह युवाओं के लिए आकर्षक है, क्योंकि यह सशस्त्र बलों में उनकी चार साल की सेवा के बाद पूर्णकालिक नौकरी की गारंटी देता है।'

एनडीए गठबंधन ने नरेंद्र मोदी को नेता चुना



समाचार गेट/संजय शर्मा

नई दिल्ली। बुधवार को नरेंद्र मोदी और भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने एनडीए गठबंधन के नेताओं के साथ बैठक की, जो गठबंधन द्वारा लोकसभा में बहुमत हासिल करने के बाद उनकी पहली बैठक थी। मोदी ने अपने विश्वास की पुष्टि करते हुए,

एनडीए नेताओं ने उन्हें गठबंधन के नेता के रूप में चुना, जिससे प्रधानमंत्री के रूप में उनके लगातार तीसरे कार्यकाल का मार्ग प्रशस्त हुआ। 12 सांसदों के साथ, जेडीयू तेलुगु देशम पार्टी के 16 सांसदों के बाद भाजपा की दूसरी सबसे बड़ी सहयोगी है। बुधवार को एनडीए के सहयोगियों ने हिंदी में तीन पैराग्राफ का प्रस्ताव

पारित किया, जिसमें कहा गया कि उन्होंने मोदी को 'हमारा नेता' चुना है। एनडीए की बैठक के दौरान नीतीश कुमार ने मोदी से सरकार गठन पर तेजी से काम करने को कहा। वहीं दूसरी ओर टीडीपी प्रमुख नायडू ने कहा कि लगातार तीन बार चुनाव जीतना कोई साधारण बात नहीं है।

बाजार भाव	
सोना ₹	74355
चाँदी ₹	93500
आज का मौसम	
तापमान °	
ज्यादा °	44 °
कम °	30 °

कृष्णपाल गुर्जर के जीत की खुशी में तीसरे दिन भी बधाइयों का दौर जारी

भाजपा हरियाणा प्रदेश प्रवक्ता बिजेन्द्र नेहरा ने दी शुभकामनाएं



फरीदाबाद लोकसभा सीट से भाजपा प्रत्याशी कृष्णपाल गुर्जर के तीसरी बार सांसद बनने की खुशी में हरियाणा भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता बिजेन्द्र नेहरा एवं उनके साथ आए समाजसेवियों ने उनके कार्यालय पर मिलकर बधाई और शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर पार्टी के वरिष्ठ नेता व चुनाव संयोजक श्री अजय गौड़ जी, पार्टी के युवा नेता श्री देवेन्द्र चौधरी जी को भी बधाई दी। इस मौके पर सागरपुर गाँव के सरपंच तेजपाल बाबू, बड़े भाई नरबीर यादव, विनोद कौशिक, नरेंद्र नेहरा आदि साथ में उपस्थित रहे। गाँव चाँदपुर के सरपंच सुरजपाल भूरा ने भी श्री कृष्णपाल गुर्जर की जीत की खुशी उनके कार्यालय पर जाकर बधाई दी।

हंसना जरूरी है!
मां अपने तोतले बेटे से बोली: बेटा आज हम जहां लडुकी देखने जा रहे हैं, तुम वहां बोलना मत, वरना ये लोग भी मना कर देंगे। बेटा: शीत है। लडुकी वालों के घर जब लडुकी चाय लेकर आई तो लडुका चाय पीते ही बोला, "दलम है दलम है। लडुकी तुरंत बोली, ओए फूट माल फूट माल!"

पहले इस्तीफे के संकेत, फिर दिल्ली में अमित शाह संग गुफ्तगू! फडणवीस पर महाराष्ट्र में कैसा सियासी भूचाल?

मुंबई। लोकसभा चुनाव में मिली करारी हार के बाद मुझे सरकार से मुक्त किया जाए ताकि संगठन के लिए काम करने का समय मिल सके। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने यह कहते हुए उपमुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने की तैयारी की है। उन्होंने कहा कि हम बीजेपी के शीर्ष नेतृत्व से आग्रह करेंगे कि लोकसभा चुनाव में जो कमियां रह गई हैं, उन्हें पूरा करने दिया जाए। गुरुवार को इसी दिशा में कदम आगे बढ़ाते हुए फडणवीस नागपुर से दिल्ली पहुंचे। खबर है कि वह बीजेपी नेता अमित शाह से देर रात दिल्ली में मिलेंगे। इसके बाद वह इस्तीफा देने को लेकर फैसला ले सकते हैं। बीजेपी को महाराष्ट्र में बड़ा झटका देरअसल लोकसभा चुनाव में बीजेपी को महाराष्ट्र में बड़ा झटका



लागा है। 2019 की तुलना में बीजेपी को 14 सीटों का नुकसान हुआ। 23 सांसदों वाली बीजेपी की ट्रेन नौ सांसदों पर रुक गई। महाराष्ट्र में बीजेपी की नاکामी के बाद देवेंद्र फडणवीस ने सरकार से वाहिर रहकर पूरे समय संगठन में काम करने की इच्छा जताई थी। राज्य में बीजेपी नेताओं के बीच सहमति बनने के बाद भी फडणवीस अपने फैसले पर अड़े रहे। गुरुवार दोपहर उन्होंने नागपुर से दिल्ली के लिए सीधे उड़ान भरी। राज्य में फडणवीस गुट परेशान? महाराष्ट्र बीजेपी की करारी हार के बाद महाराष्ट्र के नेताओं में बड़ी बेचैनी है। सत्ता में साझेदार एकनाथ शिंदे और अजित पवार की पार्टी में तालमेल को लेकर भी कई शिकायतें हैं। साथ ही

केंद्रीय स्तर के नेताओं की ओर से देवेंद्र फडणवीस के खिलाफ जाकर सत्ता के लिए कुछ समझौते करने से भी फडणवीस का गुट बेहद नाराज है। खबर है कि देवेंद्र फडणवीस के मन में विचार आया है कि उन्हें सरकार से वाहिर रहकर संगठन में काम करना चाहिए। अमित शाह क्या फैसला लेंगे? गुरुवार देर रात देवेंद्र फडणवीस अमित शाह से मुलाकात करने वाले हैं। वे शाह के सामने सरकार से वाहिर रहकर संगठन के लिए काम करने की इच्छा जताएंगे। हालांकि राजनीतिक विशेषज्ञों का कहना है कि यह भी उतना ही सच है कि बीजेपी नेतृत्व सरकार की चावी अकेले शिंदे-अजित पवार के हाथ में नहीं रखेगी।

मोदी 3.0 कैबिनेट पर टीडीपी जेडीयू से कैसे बनेगी बात?

नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव के फाइनल नतीजों में जिस तरह से बीजेपी बहुमत से दूर रह गई, एनडीए में शामिल सहयोगी दलों ने मंत्रालयों को लेकर डिमांड तेज कर दी है। टीडीपी, जेडीयू और एनडीए के अन्य सहयोगी केंद्रीय मंत्रिमंडल में महत्वपूर्ण पदों पर नजर गड़ाए हुए हैं। सूत्रों के अनुसार, शुरुआती चर्चा में बीजेपी ने रक्षा मंत्रालय, वित्त विभाग, गृह और विदेश मंत्रालय पर अपनी दावेदारी जताई है। टीडीपी और जेडीयू दोनों ही दलों ने स्पीकर पद मांगा है, लेकिन कथित तौर पर बीजेपी इसके तैयार नजर नहीं आ रही। जेडीयू-टीडीपी ने रख दी अपनी डिमांड

चुनाव नतीजों में चंद्रबाबू नायडू की टीडीपी और नीतीश कुमार की जेडीयू एनडीए में प्रमुख खिलाड़ी बनकर उभरे हैं। इसी का फायदा उठाते हुए उन्होंने केंद्रीय मंत्रिमंडल में महत्वपूर्ण पदों की डिमांड रख दी है। उधर मोदी के नेतृत्व में बनने वाली नई सरकार अपने सहयोगियों को अहम मंत्रालय आसानी से नहीं देना चाहेगी। टीडीपी और जेडीयू जिनके पास क्रमशः लोकसभा की 16 और 12 सीटें हैं, सूत्रों के अनुसार, उन्होंने अपने पसंदीदा मंत्रालयों की डिमांड बीजेपी आलाकमान के सामने रख दी है। यही नहीं उनकी निगाहें अपने पसंदीदा मंत्रालयों पर बनी हुई है। शुरुआती चर्चा के आधार पर सहयोगी

दल हर चार सांसदों पर एक मंत्री की मांग कर रहे हैं। कैसे सभी को सार्थक नरेंद्र मोदी कथित तौर पर, टीडीपी चार कैबिनेट पदों की मांग कर रही है, जबकि जेडीयू तीन मंत्रियों की मांग कर रही है। इसके अतिरिक्त, 7 सीटों के साथ एकनाथ शिंदे की शिवसेना और पांच सीटों के साथ चिराम पासवान की एलजेपी को दो-दो मंत्रालय मिलने की उम्मीद है। चंद्रबाबू नायडू भी लोकसभा अध्यक्ष पद पर नजर गड़ाए हुए हैं, लेकिन बीजेपी इस मांग को स्वीकार करने को तैयार नहीं दिख रही है। टीडीपी इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय की भी मांग कर सकती है।

पांच-पांच सीटों पर जीते भाजपा-कांग्रेस, कार्यकर्ताओं की मेहनत रंग लाई: लुकमान रमीज

समाचार गेट/संजय शर्मा

चंडीगढ़। लोकसभा में दोनों दलों को पांच पांच सीटें मिली हैं, इसी खुशी को सेलिब्रेट करने पहुंचे कांग्रेस के जौनल अध्यक्ष माइनारिटी डिपार्टमेंट हरियाणा प्रदेश एवं कोऑर्डिनेटर हरियाणा प्रदेश जिला मेवात प्रभारी ओबीसी सेल लुकमान रमीज और उनके साथ में चौधरी इस्राइल, उदायक सरपंच अंसार भी उपस्थित रहे। लुकमान रमीज ने बताया कि कार्यकर्ताओं की मेहनत रंग लाई है जो कि हमारे लिए गर्व का दिन है। इस अवसर पर दीपेंद्र सिंह हुडा, दीपेंद्र हुडा, उदयमान एवं ए बुद्धिजा से मुलाकात की और कांग्रेस के बेहतर प्रदर्शन की बधाई दी। लुकमान रमीज ने कहा कि दीपेंद्र हुडा के द्वारा सबसे बड़ी जीत जीतने पर कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने खुशी मनाई है, दीपेंद्र सिंह हुडा ने 783578 वोट हासिल की है। तो सोनीपत में चला सतपाल का जादू, सतपाल को कुल वोट 570424 मिले हैं। हिसार सीट से जय प्रकाश ने जीत हासिल की है, उन्हें कुल 570424 वोट मिले हैं। सिरसा से कांग्रेस प्रत्याशी कुमारी सैलजा ने भारी बहुमत 733823 के साथ जीत हासिल की। उन्होंने बीजेपी के प्रत्याशी अशोक तंवर को 268497 मर्तों के माजिन के साथ मात दी है और अम्बाला की बात करें तो वहां से कांग्रेस के वरुण चौधरी 663657 वोटों से जीते हैं।



राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में दाखिले आज से शुरू : प्रधानाचार्य सुधीर कुमार

संस्थान में विभिन्न ट्रेडों में एडमिशन के लिए 21 जून है आवेदन करने की अंतिम तिथि

समाचार गेट/हरिओम भारद्वाज

होडल जिला के राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों में दाखिले के लिए ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया आईटीआई पलवल के प्रधानाचार्य सुधीर कुमार ने जानकारी देते हुए बताया कि जिला पलवल में स्थित सभी सरकारी आईटीआई में सत 2023-24 में 1468 सीटों पर दाखिले होंगे। इच्छुक विद्यार्थियों को ऑनलाइन आवेदन करना होगा और दस्तावेज भी आवेदन फार्म के साथ अपलोड करवाने होंगे। दाखिले के इच्छुक विद्यार्थी विभाग की वेबसाइट उन्हे बताया है

कि वेबसाइट पर दाखिले का दाखिला लेने की प्रक्रिया का ब्यौर समेत संस्थान की सीटों की जानकारी भी उपलब्ध है।

दाखिला लेने के इच्छुक विद्यार्थियों के पास अपना आधार कार्ड, मोबाइल नंबर, ईमेल आईडी, शैक्षणिक आधरित योग्यता प्रमाण पत्र, फेमिली आईडी, चित्र प्रमाण पत्र, हरियाणा

हैप्पी योजना के लाभार्थियों को आज वितरित करेंगे हैप्पी कार्ड :- उपायुक्त धीरेंद्र खडगटा



समाचार गेट/अनिल मोहनिया

नूह। उपायुक्त धीरेंद्र खडगटा ने बताया कि हरियाणा अंत्योदय परिवार परिवहन योजना (हैप्पी) के लाभार्थियों को जिला स्तरीय समारोह में 7 जून को सार्व 4 बजे वन एवं पर्यावरण राज्यमंत्री संजय सिंह कार्ड वितरित करेंगे। इस कार्यक्रम का आयोजन स्थानीय बस अड्डा परिसर में परिवहन विभाग द्वारा किया जायेगा। इस कार्यक्रम का वृद्धव के माध्यम से प्रसारण किया जायेगा। योजना के तहत लाभार्थी को प्रति वर्ष परिवहन विभाग की बस सेवाओं में एक हजार किलोमीटर मुफ्त सुविधा मिलेगी।



रिहायशी प्रमाण पत्र, जाति प्रमाण पत्र, पासपोर्ट साइज फोटो, इनकम सर्टिफिकेट व बैंक अकाउंट की कॉपी होना अनिवार्य है।

वही विद्यार्थी दाखिले के पाल होंगे जो तब मापदंड पूरा करेंगे जिले में

संचालित की जा रही है चार सरकारी आईटीआई उन्हे बताया कि जिला पलवल में चार सरकारी आईटीआई स्थापित है, जिनमें से आईटीआई पलवल में 728 सीट, आईटीआई हथीन में 488 सीट, आईटीआई कुश्-

07 जून 2024 से शुरू हो जाएगी। दाखिले के इच्छुक छात्र व छात्राएं राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आईटीआई) में आकर ऑनलाइन पोर्टल के माध्यम से आवेदन कर सकते हैं।

दाखिले के ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि 21 जून 2024 निर्धारित की गई है।

है। यदि किसी भी छात्र-छात्रा को फॉर्म भरने में या दाखिला संबंधित किसी भी प्रकार की समस्या आ रही है तो वह संस्थान में आकर उक्त कर्मियों से दाखिला संबंधित जानकारी ले सकते हैं। इसके अलावा राजकीय आईटीआई हथीन में दाखिले के लिए हेल्प डेस्क की व्यवस्था की गई है।

प्रधानाचार्य ने बताया कि छात्राओं के दाखिला लेने पर हरियाणा सरकार की तरफ से मुफ्त बस पास की सुविधा व ट्यूशन फीस माफ है। प्रत्येक ट्रेड में छात्राओं के लिए 30 प्रतिशत सीट आरक्षित है। विभिन्न इंजीनियरिंग ट्रेड्स में छात्राओं के दाखिला लेने पर 500 रुपये प्रतिमाह राशि वी जाएगी। विद्यार्थी राजकीय आईटीआई में इलेक्ट्रीशियन, फिटर, टर्नर, वायरमैन, इलेक्ट्रोनिकस मैकेनिक, आरएण्डपीसी, डीएमसी, प्लंबर, मैकेनिक डीजल, कोपा (कम्प्यूटर), शीट मेटल वर्कर, वैल्वर, कारपेंटर तथा सिविंग टेक्नोलॉजी आदि ट्रेड में दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं।

अंतरराष्ट्रीय योग दिवस को भव्य रूप देने की तैयारी में उपमंडल प्रशासन और योगा संस्थान

समाचार गेट/हरिओम भारद्वाज



होडल अंतरराष्ट्रीय योग दिवस को लेकर जोर शोर से तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। योगा शिक्षकों की फीडबैक ली जा रही है ग्रामीण क्षेत्रों में योगा को और अधिक प्रभावी ढंग से प्रचारित प्रसारित करने पर विचार किया जा रहा है। योगा में अपना करियर बनाने वाले लोगों को इस योजना के माध्यम से जागरूक किया जाएगा। होडल इसनपुर क्षेत्र के लगभग एक दर्जन गांवों में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर कार्यक्रम आयोजित करने के लिए रूपरेखा बनाई गई है। (आगामी 21 जून को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस को लेकर आर एस योगा संस्थान और उपमंडल प्रशासन भव्य रूप देने की तैयारी कर रही है। योगा दिवस को लेकर? आर एस योगा संस्थान साधकों को प्रशिक्षित कर रहे हैं।" करो योग रोज नितो" स्वस्थ रहो मस्त रहो" के नारे के साथ पाठ्य कार्यक्रम चलाया जा रहा है। उक्त मामले को लेकर आर एस योगा संस्थान के प्रबंधन समिति के अध्यक्ष फतेहराम

शर्मा ने बताया कि इस दौर में हार्ट फेल की घटनाएं बढ़ने लगी हैं। कोरोना के बाद इस हीटवेब के दौर में लोगों की इम्युनिटी सिस्टम डाउन हो रहा है। शारीरिक रूप से शारीरिक इम्युनिटी सिस्टम डाउन होने पर भीषण गर्मी को सहन करना मुश्किल हो रहा है। ऐसे हालात में जिम में व्यायाम भी घातक सिद्ध हो रहा है। लोगों को घरों और आसपास के पार्कों में योगा के माध्यम से अपने आप को सुदृढ़ रखने की जरूरत है। उन्हे कहा कि हम चाहते हैं आज की युवा योगा के प्रति अपनी जिज्ञासा बढ़ाएं और तनावमुक्त रहें ताकि परिवार

के जुजुर्ग भी योगा से प्रेरित होकर सुबह शाम योगा करके अपने आप को सुदृढ़ रख सकें। उपमंडल अधिकारी (ना.) रणवीर सिंह ने बताया कि हम अंतरराष्ट्रीय योग दिवस को लेकर पूरी तरह सजज हैं। प्रति वर्ष की तरह इस बार भी 21 जून को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस भव्य तरीके से मनाया जाएगा। सभी सामाजिक संस्थाएं भी इस कार्यक्रम में शामिल होंगे।

उपमंडल के सभी योगा संस्थाओं ने तैयारी शुरू कर दी है। उन्हे कहा कि तब तक मौसम में भी बदलाव होने की संभाव

राव इंद्रजीत की जीत पर खेड़ा खलीलपुर गांव में बांटी मिठाई

समाचार गेट/अनिल मोहनिया

नूह। हरियाणा की गुडगांव लोकसभा सीट से बीजेपी प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह की जीत पर नूह जिले के खेड़ा खलीलपुर गांव मिठाई बांटेकर खुशी मनाई। खेड़ा खलीलपुर गांव से भाजपा एससी मोर्चा के जिला अध्यक्ष गंगाचरण डागर, भाजपा के जिला महामंत्री श्रीपाल शर्मा, माकट कमेटी के पूर्व चेयरमैन वल्लाखान खतना, संतलाल पूर्व सरपंच, नाथूराम गुर्जर, कृष्ण दायमा, सुरेश मेहर, जगदी चायमा, जगदीश खतना, भोले, अनिल खतना मेहर, जीत सहित अन्य गांव में



जश्न मनाया। सभी ने राव इंद्रजीत सिंह की जीत की एक दूसरे को बधाई दी।

उन्हे कहा कि राव इंद्रजीत सिंह ने लगातार चौथी जीत हासिल की है। राव

इंद्रजीत सिंह ने कांग्रेस प्रत्याशी और फिल्म स्टार राज बच्चर को 75079 वोटों से मात दी है। बता दें कि सुबह 8 बजे शुरू हुई काउंटिंग के दौरान शाम दोपहर तक कई बार इस सीट पर उलटफेर हुआ। सुबह काउंटिंग शुरू होने के लगभग साढ़े 6 घंटे बाद तक कांग्रेस के प्रत्याशी राज बच्चर लगातार बढ़त बनाए रहे, लेकिन जब गुडगांव, वादशापुर सीट की काउंटिंग के रुकाने आने लगे तो बाजी पलटती चली गई। इन दोनों ही सीटों से राव इंद्रजीत सिंह को काफी बड़े अंतर से वोट मिले।

नूह के सरकारी हस्पताल के प्रांगण में पौधा रोपण किया गया

समाचार गेट/अनिल मोहनिया



नूह। वीरवार को नूह के सरकारी हस्पताल के प्रांगण में अमावस्या के उपलक्ष्य में पर्यावरण संरक्षण को ध्यान में रखते हुए पौधा रोपण किया गया व पौधा रोपण सीनियर डॉक्टर कपिल देव के कर कमलों द्वारा व स्वास्थ्य विभाग व जल एवं स्वच्छता सहायक संगठन के पदाधिकारियों द्वारा इसमें अपनी अहम भूमिका अदा की डॉक्टर कपिल देव ने कहा की पृथ्वी पर मानव द्वारा पौधों को लगाकर कटाई करना है क्योंकि मनुष्य अपने लालच के लिये लगातार पौधा की कटाई करता जा रहा है जो की यह संसाधन गलत है। प्रकृति के साथ हम जैसे व्यवहार करी बदले में हमें भी प्रकृति से वैसा ही व्यवहार

मिलेगा। संवीर शर्मा ने बताया की आज हम देख सकते हैं की वैश्विक तापमान 50 डिग्री के पास पहुंच गया है इस तापमान में पर्यावरण के छोटे बड़े सभी तरह के पौधे झुलस गये हैं मनुष्य ने अपनी बर्बादी का गूदा खुद ही खोद लिया है मनुष्य अपनी इच्छाओं को पूरा करने के लिये इस कदर अंधा हो गया है की आज जिस धरती पर हम रह रहे हैं जिस धरती से हम भुच्य आक्सीजन ले रहे हैं जो धरती हमें अपनी गोद में रहकर हर वस्तु उपलब्ध कराती है हमें

उस धरती के पर्यावरण को बचाने की जरूरत है। जिला सलाहाकार नरेन्द्र भारद्वाज व मोहम्मद जैकम ने बताया की हमें ज्यादा से ज्यादा पौधे लगाने चाहिए ताकि पर्यावरण को बचाया जा सके और पृथ्वी के पर्यावरण संरक्षण के लिये हमें वचनबद्ध रहना पडेगा हर व्यक्ति को एक पेड़ जरूर लगाना चाहिए ताकि आने वाले समय में पृथ्वी को फिर से हरा भर करके रहने जीवन जीने योग्य बनाया जा सके इस मौके पर स्वास्थ्य विभाग से डॉक्टर कपिल देव डॉक्टर खुर्णा जल एवं स्वच्छता सहायक संगठन की तरफ से जिला सलाहाकार नरेन्द्र भारद्वाज मोहम्मद जैकम हरिओम संवीर शर्मा मोहित हरीश इन्द्रचाज ज्योति आदि उपस्थित रहे।

गुरु शिष्य परंपरा प्रशिक्षण के तहत आवेदन आमंत्रित : संजीव सैनी

10 जून तक कर सकते हैं आवेदन

समाचार गेट/अनिल मोहनिया

नूह। कला एवं सांस्कृतिक कार्य विभाग हरियाणा द्वारा गुरु शिष्य परंपरा प्रशिक्षण के तहत लुपन लोती विधाओं जैसे लोक गायन, लोकगाथा, लोक चित्रकला, लोक नाट्य, दुर्लभ वाद्य यंत्रों, लोक नृत्य विधा का प्रशिक्षण देने वाले गुरुओं व उनके शिष्यों के नाम, पता व दूरभाष नंबर सहित विवरण की सूची मांगी गई है। इस प्रशिक्षण योजना के तहत आवेदन करने की अंतिम तिथि 10 जून 2024 निर्धारित की गई है।



जिला सूचना एवं जनसंपर्क अधिकारी संजीव सैनी ने यह जानकारी

देंते हुए बताया कि इस प्रशिक्षण योजना के तहत चयनित गुरु व शिष्यों को उत्तर मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र प्रयोगराज द्वारा गुरु को 7500 रुपये प्रतिमाह, प्रति संगीतकार को 3750 रुपये प्रतिमाह एवं प्रत्येक शिष्य को 1500 रुपये प्रतिमाह एक वर्ष तक मानव्य प्रदान किया जाएगा। इस संबंध में अधिक जानकारी के लिए लघु सचिवालय की दूसरी मंजिल कमरा 305 में स्थित जिला सूचना एवं जनसंपर्क अधिकारी नूह के कार्यालय में संपर्क किया जा सकता है।

जिला के शेष बचे पाल परिवार बनवाए चिरायु कार्ड

समाचार गेट/अनिल मोहनिया

आयुष्मान भारत योजना के जिला नोडल अधिकारी एवं उप-सिविल सर्जन डा. हमेंत ने बताया कि आभा कार्ड को आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन के तहत लांच किया गया है। इसे आप अपना हेल्थ आईडी कार्ड

मंडीखेड़ा, राजकीय शहीद हसन खां मेवाती मेडिकल कॉलेज, नरहड में भी जाकर बनवा सकते हैं। उन्हे कहा कि आवेदक को अपने निकटम सरकारी या निजी सूचीबद्ध अस्पताल में जाना होगा।

वहां मौजूद आयुष्मान मित्र द्वारा आवेदक के दस्तावेजों की जांच कर आवेदक का चिरायु हरियाणा योजना में पंजीकरण किया जायेगा। उसके पश्चात ऑनलाइन पोर्टल पर जा कर आवेदक अपना चिरायु योजना का कार्ड डाउनलोड कर सकता है। उन्हे कहा कि स्वास्थ्य विभाग योजना के तहत जिला के प्रत्येक नागरिक को अपना आभा कार्ड भी बनवाना चाहिए। उन्हे बताया कि जिला में अब तक करीब 5 लाख लोगों ने अपनी आभा आईडी बना ली है शेष बचे लोगों को भी जल्द से जल्द आभा आईडी बनानी चाहिए।

कह सकते हैं, ये डिजिटल कार्ड होता है। जिसमें आप अपने सभी मेडिकल रिकॉर्ड को सेव करके रख सकते हैं।

यानी आप कब बीमार हुए, इसके इलाज के लिए किस डॉक्टर को दिखाया, बीमारी से संबंधित कौन-कौन से टेस्ट हुए और डॉक्टर ने आपको कौन-कौन सी दवाइयां खाने की सलाह दी है। इस कार्ड को बनवाने के बाद आपको अपने इलाज से संबंधित किसी डॉक्टर को संधालकर रखने की जरूरत नहीं है। इस कार्ड की मदद से आप 5-10 साल बाद भी यह जान सकेंगे कि आप अपनी बीमारी से संबंधित कौन-कौन सी दवाइयां खा चुके हैं। इतना ही नहीं अगर आप अपनी बीमारी का इलाज करने के लिए डॉक्टर के पास जाते हैं तो वह आपके इस कार्ड की मदद से आपके सभी रिकॉर्ड्स देखकर उसी दवाइयां चलाएगा।

10 वें अन्तरराष्ट्रीय योग दिवस के उपलक्ष्य में स्कूल बच्चों का तीन दिवसीय योग प्रशिक्षण : -डा. यशबीर गहलावत

21 जून को 10 वें अन्तरराष्ट्रीय योग दिवस को जिला स्तरीय कार्यक्रम यासीन मेव डिग्री कालेज, नूह में मनाया जाएगा

समाचार गेट/अनिल मोहनिया

नूह। अन्तरराष्ट्रीय योग दिवस के उपलक्ष्य में आयुष विभाग व शिक्षा विभाग के तत्वावधान में आयुष विभाग में कार्यक्रम योग विशेषज्ञ, योग सहायको, योग प्रशिक्षको एवं शिक्षा विभाग के पी.टी.आई. व डी.पी.ई. द्वारा

05 जून से जिले के प्रत्येक ब्लॉकों के स्कूल बच्चों को सामान्य योगप्रोयोगेकोल में दिए गए योगासन व प्राणायाम अनुसार योग प्रशिक्षण दिया जा रहा है।



यह प्रशिक्षण कार्यक्रम 07 जून तक चलेगा। जिला आयुर्वेदिक

अधिकारी डा. यशबीर गहलावत ने बताया कि। मुख्य कार्यक्रम के आयोजन

स पूर्व 19 जून को जिला स्तर पर योग मैरथन व योग की योग की पायलेट

मिशन का आयोजन किया जाएगा।

यह कार्यक्रम जिला प्रशासन, आयुष विभाग व योग समितियों के सहयोग से आयोजित किया जाएगा। इस कार्यक्रम को लेकर तैयारियां जोरों से चल रही है।

जिला में 8 से 10 जून तक होगा विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं का ट्रायल : डीसी धीरेंद्र खडगटा

समाचार गेट/अनिल मोहनिया

नूह। उपायुक्त धीरेंद्र खडगटा ने जानकारी देते हुए बताया कि राज्य खेल महाकुंभ प्रतियोगिता के लिए खेल विभाग नूह द्वारा 24 विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं के लिए चयन ट्रायल का आयोजन 8 जून से 10 जून तक विभिन्न खेल परिसरों में महिला एवं पुरुष ओपन वर्ग में कराई जा रही है।

चयन प्रक्रिया में सभी आयु वर्ग महिला एवं पुरुष खिलाड़ी भाग ले सकते हैं। चयन प्रक्रिया के दौरान चयन किए गए खिलाड़ी राज्य खेल महाकुंभ में जिला नूह का प्रतिनिधित्व करेगे राज्य स्तरीय प्रतियोगिता के दौरान खिलाड़ियों को सभी प्रकार की सुविधा दी जाएगी। कॉन्सिंग

, ताइक्वांडो, बॉलीबॉल, टेबल टेनिस, साइकलिंग और शूटिंग की चयन प्रक्रिया राजीव गांधी खेल परिसर नगीना में और फुटबॉल, हैंडबॉल राजीव गांधी खेल परिसर कोय खंडेला तावडू, जूडो, फेंसिंग, बास्केटबॉल, जिमनास्टिक की चयन प्रक्रिया गवर्नमेंट मॉडल संस्कृति सीनियर सेकेंडरी स्कूल तावडू में कुशती रोमन शैली और

प्रोटेस्टाइल अमरु अखाड़ा सलाहेड़ी, कबड्डी डीएवी पुलिस पिशाक स्कूल, वेदलिपिठ्या गवर्नमेंट मॉडल संस्कृति सीनियर सेकेंडरी स्कूल नूह, सिविलिंग और अन्य बॉटल स्पॉट्स पार्क सिविलिंग पुल कैफे नूह और एथलेटिक्स, हॉकी, आर्चरी राजीव गांधी खेल परिसर झामुवास तावडू में कराई जाएगी।

फरीदाबाद में आयोजित यूपीएससी परीक्षा के लिए विडियो कांफ्रेंस के जरिये दी गई गाइडलाइन

उपायुक्त विक्रम सिंह ने यूपीएससी परीक्षा की तैयारियों को लेकर प्रशासनिक तथा पुलिस अधिकारियों को दिशा-निर्देश

समाचार गेट/एजेंसी

फरीदाबाद। आज गुरुवार को यूपीएससी के अतिरिक्त सचिव राज कुमार ने विडियो कांफ्रेंस के माध्यम से राष्ट्रीय स्तर पर बैठक लेते हुए यूपीएससी परीक्षा की तैयारियों को लेकर अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

उन्होंने संच लोक सेवा आयोग द्वारा फरीदाबाद में आयोजित यूपीएससी परीक्षा के लिए विडियो कांफ्रेंस के जरिए परीक्षा की तैयारियों को लेकर जानकारी दी।

विडियो कांफ्रेंस के उपरान्त उन्होंने मौके पर ही लघु सचिवालय में संबंधित अधिकारियों को बैठक लेते हुए यूपीएससी परीक्षा की तैयारियों को लेकर विस्तार से चर्चा की। उन्होंने कहा कि आगामी 16 जून रविवार को वे शिफ्ट में आयोजित यूपीएससी द्वारा सिविल सिव्स प्रीलिमिनरी परीक्षाओं के लिए किसी भी तरह की कोताही बर्दाश्त नहीं होगी।

उपायुक्त विक्रम सिंह ने कहा



कि यूपीएससी द्वारा सिविल सिव्स प्रीलिमिनरी लिखित परीक्षाओं के लिए 16 जून को सुबह 9:30 से 11:30 और दोपहर 02:30 से 04:30 दो शिफ्टों के लिए फरीदाबाद और गुरुग्राम में 80 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। इन

परीक्षाओं में कोताही बरतने वाले लोगों के खिलाफ तुरंत कानूनी कार्यवाही अमल में लाई जाएगी।

उन्होंने कहा कि परीक्षा केंद्रों में केवल इव्यू देने वाले अधिकारी अन्तर जा सकते हैं। इसके अलावा

कोई भी अधिकारी परीक्षा केंद्रों के अन्दर जाने पर यूपीएससी द्वारा जारी दिशानिर्देशों के अनुसार पूर्णतया पाबंदी है। उन्होंने कहा कि सभी परीक्षा केंद्रों पर मूलभूत सुविधाएं, विजली, पंखे, जैम, पेजल, शौचालय और साफ

सफाई सहित अन्य उचित व्यवस्था के प्रबंध वारे भी अधिकारी ध्यान रखें और सुरक्षा के दृष्टिगत ऐसी कोई भी परीक्षा सहाय्यी सामग्री जो अपरिपक्व है। उसको केंद्र में अंदर जाने ना दें। परीक्षा शुरू होने से आधा घण्टा पहले परीक्षा केंद्र का गेट खुलवाएं और फि रिकिंग करने के पश्चात ही परीक्षार्थियों को अंदर जाने दें।

यूपीएससी द्वारा जारी दिशानिर्देशों के अनुसार परीक्षार्थी अपना ई-एडमिट कार्ड की वेरिफिकेशन के लिए पासपोर्ट, ड्राइविंग लाइसेंस, पहचान पत्र, आधार कार्ड, पैन कार्ड या भारत सरकार द्वारा मान्य कोई भी दस्तावेज जिस पर उनकी फोटो हो साथ ला सकते हैं।

बीसी में डीसीपी जसलीन कौर, एडीसी आनन्द शर्मा, एसडीएम फरीदाबाद शिखा अिनल, एसडीएम बडखल अमति मान, सीटीएम अंकित कुमार, एसीपी जितेश मलहोत्रा सहित यूपीएससी की परीक्षा से जुड़े अधिकारी गण उपस्थित रहे।

क्राइम ब्रांच 85 ने चोरी के मामले में कबाड़ी सहित दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लोहे का 1300 किलो सामान और 2000 नकद किए बरामद

समाचार गेट/एजेंसी

फरीदाबाद। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि गिरफ्तार किए गए आरोपियों में विकास उर्फ विकेश तथा शरीफ का नाम शामिल है।

वेनों आरोपी कल्लभगढ़ की सुभाष कॉलोनी में रहते हैं। 3 जून को सेक्टर 58 थाने में चोरी के धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था। आरोपी विकास सेक्टर 25 में स्थित एक फैक्ट्री में गाड़ी पर ड्राइवरी करता है। आरोपी विकास 2 जून को पुवला की ओर से गाड़ी में लोहे की रोड़ भरकर फैक्ट्री में ला रहा था जिसने लालच में आकर उसने ही 13 किबंटल लोहे का सामान गायब कर दिया था और गाड़ी को गुडईवर चौक पर छोड़कर भाग गया था। शिकायत के आधार पर थाने में मुकदमा दर्ज करके आरोपी की तलाश की गई जिसमें क्राइम ब्रांच की टीम ने सफलता हासिल करते हुए आरोपी विकास को गिरफ्तार कर लिया। पृष्ठताछ करते पर उसने बताया कि उसने चोरी का सामान सुभाष कॉलोनी में कबाड़ी शरीफ को बेच दिया था और उससे 3000 लिए थे और बाकी के पैसे वाद में लेने



की बात कही थी। आरोपी द्वारा ही गई जानकारी के आधार पर आरोपी कबाड़ी शरीफ को भी गिरफ्तार किया गया और उसके कब्जे से चोरी का साग सामान बरामद किया गया तथा

आरोपी विकास से चोरी का सामान बेचकर प्राप्त पैसे में से 2000 बरामद किए गए। पुलिस पृष्ठताछ पूरी होने के बाद आरोपियों को अदालत में पेश करके जेल भेज दिया गया है।

संक्षिप्त समाचार

नाले की गंदगी साफ करने गई महिला सरपंच के साथ की मारपीट

समाचार गेट/एजेंसी

सोहना। भौंडसी थाने के अंतर्गत आने वाला गाँव चामडोज वनों के हौसले इतने खूब हो गए कि सीआम महिला सरपंच की बुग्री तरह से मारपीट कर दी। जानकारी अनुसार बोडीओ स्टॉप की मौजूदगी में महिला सरपंच के साथ मारपीट की गई, लेकिन कर्मचारी तमाशबीन बने रहे। पीड़ित महिला सरपंच ग्रामियों के साथ भौंडसी थाने पहुंची और मामले को शिकायत की लेकिन पुलिस ने अभी तक कोई भी मामला दर्ज नहीं किया। पीड़ित सरपंच ने बताया कि इससे पहले भी आरोपी लाइन ने उसके पति के साथ झगड़ा किया था

महिला सरपंच ने बताया कि वह गाँव चामडोज के सार्वजनिक स्थान पर वने नाले से गंदगी हटाने के लिए महिला सरपंच साधना, पति मनवीर सिंह ग्राम सचिव ब्लॉक के स्टॉप के साथ गई हुई थी। इस दौरान जब वह नाले से जेसीवी के जरिए गंदगी को हटा रहे थे इसी दौरान गाँव चामडोज निवासी लाइन मौके पर आ पहुंचे इसमें जाकर वहाँ गाली गलौज शुरू कर दी इस दौरान उसने महिला सरपंच को गाली दी व धक्का मार कर दूर फेंक दिया। जब उसके पति ने इसका विरोध किया तो उसने उसके साथ ही मारपीट शुरू कर दी

आरोपी ने महिला सरपंच के बाल पकड़कर बुग्री तरीके से मारपीट की गई। इस दौरान जमकर हंगामा हुआ। भौंडसी पुलिस को इस मामले में जानकारी दी गयी। फिलहाल पुलिस ने शिकायत ले ली है लेकिन अभी तक कोई भी आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज नहीं किया गया है भौंडसी थाना प्रभारी राजेंद्र पाठक ने बताया कि मामले को जांच चल रही है जल्द ही मामला दर्ज कर दिया जाएगा

लापता 1। वर्षीय लडकी को तलाश कर पुलिस टीम ने किया परिजनों के हवाले

समाचार गेट/एजेंसी

फरीदाबाद। पुलिस उपायुक्त एनआईटी कुलदीप सिंह के द्वारा दिए गए दिशा निर्देशानुसार कार्रवाई करते हुए थाना सुरजकुण्ड की पुलिस टीम पुलिस चौकी सेक्टर-46 की टीम ने घर से लापता 1। वर्षीय नाबालिक लडकी को तलाश कर परिजनों से मिलाने का सहाय्यी कार्य किया है पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि नाबालिक लडकी अपने घर से बिना बताए निकल गई थी जिसकी परिजनों के द्वारा काफी तलाश किया गया।

राहुल गांधी की यात्रा ने मोदी के 400 पार के नारे को किया फेल: यशपाल नागर

समाचार गेट/एजेंसी

फरीदाबाद। लोकसभा क्षेत्र के वरिष्ठ कांग्रेस नेता यशपाल नागर ने कहा कि सांसद राहुल गांधी की देश में हुई यात्रा ने जो नफरत की दुकान को बंद कर भाईचारे और मोहब्बत का संदेश दिया उसी का परिणाम है कि देश की जनता ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के 400 पार के नारे को फेल कर तानाशरी और अहंकार रूपी भाजपा को देश में अल्पमत में ला दिया। उन्होंने कहा कि पहले ही देश में इंडिया गठबंधन की सरकार नहीं बनी लेकिन भाजपा बहुरत तक नहीं पहुंच पाई। उन्होंने कहा कि हरियाणा में लोकसभा चुनाव परिणामों से साफ संकेत मिल रहे हैं कि आगामी



विधानसभा चुनावों में हरियाणा में क्या होने वाला है। यहाँ कांग्रेस स्पष्ट बहुमत की सरकार बनाएगी। उन्होंने खुलकर कहा कि अगर प्रदेश के कुछ बड़े नेता अपने अहम को छोड़ टिकटों का बंटवारा सही करते तो प्रदेश में सभी दस की दस सीटों पर कांग्रेस

की जीत होती। उन्होंने फरीदाबाद लोकसभा में कांग्रेस प्रत्याशी की हार पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि यहाँ से यदि पार्टी ने मुझे टिकट दी होती तो परिणाम कुछ और ही होता और मैं 2 लाख वोटों से जीत दर्ज कर इस सीट को कांग्रेस की झोली में डालता। उन्होंने कहा कि समूचे लोकसभा क्षेत्र में भाजपा के प्रति जबरदस्त गुस्सा था और वह कांग्रेस की ओर उलटकी लगाए बैठे थे कि कांग्रेस पार्टी किस उम्मीदवार को जनता के बीच भेजेगी।

टिकट वितरण में हुई देरी और एक ऐसे नेता को प्रत्याशी बनाकर भेजना जो पहले ही चुनावी राजनीति से संन्यास ले चुका हो और अपने चुनावी प्रचार में मंच से यह भाषण

देना कि मैंने टिकट नहीं मांगी पार्टी ने जबरदस्ती मुझे टिकट दी है, भी लोगों को नाराजगी का कारण बन गया। वहीं कांग्रेस का संगठन न होना भी एक बड़ा कारण रहा है। यही कारण रहा कि लोकसभा क्षेत्र के 9 विधानसभाओं में से मात्र 3 क्षेत्र में ही कांग्रेस को बढ़त मिली और भाजपा 6 क्षेत्रों में बड़े मार्जिन से जीती। उन्होंने कहा कि सबसे बड़ी देरानों इस बात की है कि रोड़ क्षेत्र में मात्र 566 मतों से कांग्रेस जीती जबकि यह क्षेत्र कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष उदयभान का गृह क्षेत्र है। उन्होंने खुलकर कहा कि इस चुनाव परिणाम ने कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष की लोकप्रियता पर भी सबालिया निशान लगाया है। उन्होंने कहा कि होना तो यह चाहिए था।

वाहन चुराने का आरोपी क्राइम ब्रांच एनआईटी की गिरफ्त में

समाचार गेट/एजेंसी

फरीदाबाद। अपराध शाखा वॉर्डर की टीम ने अवैध हथियार के मामले में एक आरोपी को गिरफ्तार किया है पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि गिरफ्तार किए गए आरोपी का नाम भूपेंद्र उर्फ छोट्य है जो फरीदाबाद के सेहतपुर पल्ला का रहने वाला है। क्राइम ब्रांच की टीम ने गुप्त सूत्रों की सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए आरोपी को सहाय प्रिया से अवैध हथियार सहित का कब्जा किया था आरोपी के कब्जे से एक देसी कट्टा तथा एक जिंदा कारतूत बरामद किया गया। आरोपी के खिलाफ सहाय थाने में आर्यस एक्ट का मुकदमा दर्ज करके पृष्ठताछ की गई जिसमें सामने आया कि आरोपी नरेशोड़ी की किसम का व्यक्ति है जो 20 दिन पहले हावस



से 5000 में चढ़ देसी कट्टा खरीद कर लाया था। आरोपी के खिलाफ इससे पहले भी चोरी तथा आर्यस एक्ट का एक-एक मुकदमा दर्ज है और वह जेल भी जा चुका है। आरोपी ने बताया कि वह अपने शौक और दोस्तों में दबवा वनाने के लिए यह देसी कट्टा लाया था। पुलिस पृष्ठताछ के बाद आरोपी को अदालत में पेश करके जेल भेज दिया गया है।

विक्टोरा लाइफ फाउंडेशन लगाएगा 30000 पौधे

विश्व पर्यावरण दिवस की मौके पर मेगा पौधरोपण अभियान की शुरुआत

समाचार गेट/एजेंसी

फरीदाबाद। असंजुलित पर्यावरण, बढ़ते प्रदूषण, भीषण गर्मी, बीमारियों की चपेट में आते लोग जैसे गंधीर समस्याओं का समाधान सिर्फ पेड़ लगाना है और इसी बात की चिंता करते हुए विश्व पर्यावरण दिवस का थीम भूमि बहाली, मरुस्थलीकरण व सुखे (भूमि पुनर्रस्थापन, मरुस्थलीकरण और सुखे से निपटने की क्षमता) पर रखा गया है। उक्त वाते ट्री मैम एस एस वांगा ने अभियान की शुरुआत करते हुए कहा। वांगा जी ने कहा कि विगत कई वर्षों से विक्टोरा लाइफ फाउंडेशन कई पार्क विकसित करने की साथ साथ लगभग पचास हजार फलदार व छयादार पौधे लगाए जो आज वृक्ष बनकर आम जनमानस



को फल और छाया देने का काम कर रहे हैं। पर्यावरण जानकार बता रहे हैं वर्षों बाद बुनिया प्रकृति का हीट रहे यानि नौतापा का कहर देख रही है। भीषण गर्मी के कारण भारत में लोग ब्रेन स्ट्रोक से मर रहे हैं। ये सब आज कटते हुए पेड़ और प्रकृति के साथ हो रहे खिलवाड की वजह से हुई है। ट्रीमैन वांगा ने कहा कि हम

को लगाकर उसकी अपने बच्चे जैसी देखभाल करते हैं जिससे वो पौधे बड़े होकर वट वृक्ष बनते हैं।

विक्टोरा लाइफ फाउंडेशन ने वर्ष 2022 में सेल्फी विथ प्लान्टेशन की शुरुआत की।

वे अभियान ट्री मैम एस एस वांगा ने काफी सोच समझकर पर्यावरण को बृथित होने से बचाने के लिए शुरू किया।

विक्टोरा लाइफ फाउंडेशन ने अपने इस अभियान में कई संस्थाओं के माध्यम से दस हजार फलदार और छायादार पौधे लगाए हैं, जो आज पेड़ बनकर हम सबको बृथित पर्यावरण से बचाने में सहायक हो रहे हैं। पर्यावरण के प्रति एस एस वांगा का प्रेम देखते हुए शहरवासियों ने उन्हें ट्रीमैन की उपाधि से नवाजा।

बीडी सिगरेट के खोखे से 2 लाख रुपए चोरी के मामले में क्राइम ब्रांच 85 ने आरोपी को किया गिरफ्तार

समाचार गेट/एजेंसी

फरीदाबाद। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि गिरफ्तार किए गए आरोपी का नाम उमेश है जो खेड़ीपुल के इशियर कंपलेक्स का रहने वाला है। 5 जून को खेड़ी पुल थाने में चोरी की धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज किया गया था जिसमें आरोपी उमेश ने खेड़ीपुल में बीडी सिगरेट का खोखा लगाने वाले एक व्यक्ति के धोखे से 3 जून को रात 2 लाख रुपए चोरी किए थे। पीड़ित ने बताया कि उसने किसी काम के लिए 2 लाख रुपए रखे थे और रात को बच पैसे खोखे में ही छोड़कर चला गया जो आरोपी उमेश उसकी दुकान पर आता जाता था और उसने उसे पैसे रखते हुए देख लिया। पीड़ित की शिकायत पर नामजद आरोपी के खिलाफ



चोरी का मुकदमा दर्ज करके उसकी तलाश की गई जिसमें क्राइम ब्रांच की टीम ने आरोपी को सेक्टर-17 पुल से गिरफ्तार कर मौके से उसके कब्जे से 1.10 लाख रुपए बरामद किए। पुलिस जांच में सामने आया कि आरोपी ने पैसे रखते हुए देख लिए थे जिससे वह लालच में आ गया और उसने पैसे चोरी कर लिए। पुलिस पृष्ठताछ पूरी होने के पश्चात आरोपी को अदालत में पेश करके जेल भेज दिया गया है।

समाचार गेट City24News
शहर अपना, घर अपनी

हिन्दी दैनिक समाचार पत्र

अब आपके शहर में

रेवाड़ी

दिल्ली, चंडीगढ़, गुरुग्राम, फरीदाबाद, नोएडा, सोनीपत, नारनौल, रेवाड़ी, कनीना, नूंह, पलवल, सोहना, हथीन, भिवानी से एक साथ प्रसारित।

Contact: 9212339503, 9818180269

संपादकीय

आज भी मोदी का वर्चस्व कम नहीं

आज भी लोकसभा चुनाव के नतीजे भले ही अपने अंदर कई संकेतों को समेटे हुए हैं, भले ही भारतीय जनता पार्टी को पूर्ण बहुमत नहीं मिला हो, भले ही इंडिया गठबंधन एक चुनौती के रूप में खड़ा हुआ हो, फिर भी तीसरी बार नरेन्द्र मोदी भारत के प्रधानमंत्री बनते हुए नये भारत एवं सशक्त भारत को निर्मित करने के लिये वे पहले दो कार्यकाल से अधिक शक्ति, संकल्प एवं जिजीविषा के साथ आगे बढ़ रहे हैं। सीटों के लिहाज से भाजपा को भले ही नुकसान हुआ, लेकिन लगातार तीसरी बार वह सबसे बड़ी पार्टी बनकर उभरी। ओडिशा और तेलंगाना में पार्टी ने अपने खानदार प्रदर्शन से सबको चौंकाया है। ओडिशा में लोकसभा ही नहीं, विधानसभा में भी पार्टी ने बीजू जनता दल का 24 साल से चला आ रहा वर्चस्व तोड़ा। अरुणाचल प्रदेश की 60 सदस्यीय विधानसभा चुनाव में 54 प्रतिशत मत और 46 सीटों के प्रचंड बहुमत के कल पर भाजपा सरकार बनाने में सफल हुई है। वहीं, गुजरात, छत्तीसगढ़ और मध्य प्रदेश भाजपा के गढ़ बने हुए हैं, जबकि देश की राजनीति में अब भी मोदी सबसे बड़े एवं वर्चस्वी नेता हैं। वे अब भी अपने चौकाने वाले एवं अश्चर्य में डालने वाले किलखण्ड एवं अनूठे फैसलों से राष्ट्र को विकास की नई उड़ान देते रहेंगे। भाजपा को कम सीटें मिले कारणां की समीक्षा एवं मंथन करते हुए अपनी हार के कारणां को सहजता एवं उदारता से स्वीकारना चाहिए एवं जिन गलतियों के कारण कम सीटें मिलीं, उन्हें दूर करना चाहिए।



नरवीर यादव
कार्यकारी संपादक

इस बार के चुनाव को नियोजित एवं प्रभावी तरीके से सम्पन्न करने में चुनाव आयोग की भूमिका सरहनीय रही। भले ही इंडिया गठबंधन ने ईवीएम और चुनाव आयोग की निष्पक्षता पर प्रश्नचिन्ह लगाकर देश एवं लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं को कलंकित किया था। लेकिन चुनाव परिणाम ने न केवल इस प्रकार के आमक, गुमराह करने वाली वार्ता एवं मिथकों को तोड़ दिया, बल्कि हमने भारत के जीवित, बहुलतावादी, पंथनिरपेक्षी और स्वस्थ लोकतांत्रिक छवि को पुनर्स्थापित किया है। प्रधानमंत्री मोदी का अंधविरोध करने वाला वाम-जिहादी-सम्मदायवादी राजनीतिक समूह अपने इस वाहिदायत प्रलाप एवं राष्ट्र-विरोधी षडयंत्र में कोई कमी नहीं छोड़ी। बावजूद इसके इंडिया गठबंधन के घटक दलों के लिये चुनाव परिणाम अनेक अर्थों में संतोषजनक रहे हैं। कठिन के लिये यह चुनाव नये जीवन का वाहक बना है। जैसे भी एक आदर्श लोकतंत्र के लिये सशक्त विपक्ष का होना जरूरी है, यही लोकतंत्र को खूबसूरती देता है। भारतीय मतदाताओं ने इंडिया गठबंधन को विपक्षी भूमिका प्रभावी ढंग से निभाने का संदेश दिया है। इस बार के चुनाव परिणाम अनेक राजनीतिक दलों के सामने भी अनेक प्रश्न खड़े किये हैं। कौन जेल में रहेगा, इसका फैसला अवलोकित करती हैं। परंतु दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने इस चुनाव को अपने जेल के अंदर रहने या बाहर रहने का अधिकार मतदाताओं को सौंपा था, जिसे नतीजा यह रहा कि उनके शासित वाले दिल्ली में 'आप' का खाता तक नहीं खुला, तो वहीं उनकी पार्टी पंजाब में विधानसभा चुनाव-2022 का चमत्कार दोहराने में विफल हो गई और 13 में से केवल 3 सीटें ही जीत पाई। शरद पवार का राजनीतिक खास कौन और असली शिवसेना किसकी? क्या माया और ममता अब भी ताकतवर हैं? यह चुनाव ऐसे ही कई सवाल के साथ शुरू हुआ था। इनमें से कुछ के जवाब मिल गए हैं और कुछ के बाकी हैं। जिस तरह के नतीजे आए हैं, उससे यह संदेह भी पैदा हुआ है कि क्या देश में आर्थिक सुधार जारी रहेंगे? क्या देश विकास के पथ पर अग्रसर होता रहेगा? नीतिगत स्थिरता का क्या होगा? शायद इसी संदेह की वजह से शेरार बाजार में भारी गिरावट आई। लेकिन नरेन्द्र मोदी के पहले भाजपा मुख्यालय में विवे उद्घोषण एवं गठबंधन दलों के साथ हुई बैठक में इन सवालों के जवाब काफी हद तक मिल गये, जिससे शेरार बाजार ने भी तेजी पकड़ी है एवं भाजपा एवं सहयोगी दलों के कार्यकर्ताओं में उत्साह का संचार हुआ है। देश एक बार फिर गठबंधन सरकारों के युग में प्रवेश कर रहा है। अब यह एक हकीकत है कि मौजूदा जनानदेश के मद्देनजर गठबंधन सरकार बनाना भाजपा की मजबूरी हो गई है। निश्चित रूप से पूर्ण बहुमत के साथ सहयोगी दलों के साथ सरकार चलाने और अल्पमत में सहयोगी दलों के साथ सरकार चलाने में बड़ा फर्क है। सवाल उठता जा रहा है कि पूर्ण बहुमत वाले दो कार्यकर्ताओं में वैशिशत के बड़े फैसले लेने वाली भाजपा का गठबंधन के सहयोगियों के दबाव के बीच शासन करने में खुद को सहज महसूस कर सकेगी? लेकिन मोदी के नेतृत्व में सरकार मजबूती के साथ आगे बढ़ेगी और अपने संकल्पों एवं योजनाओं को आकार देगी, इसमें कोई संदेह नजर नहीं आती। देश में केंद्रीय स्तर 2009 के बाद पहली बार गठबंधन सरकार बनने जा रही है। अतीत में नरसिंह राव और अटल बिहारी वाजपेयी ने गठबंधन सरकारों का कुशलता से संचालन भी किया है और आवश्यक सुधारों को भी आगे बढ़ाया है। मनमोहन सिंह ने भी दस वर्ष तक गठबंधन सरकार का संचालन किया है, लेकिन इसकी अनदेखी नहीं की जा सकती कि उन्हें किस तरह कई बार सहयोगी दलों के अनुचित दबाव में झुकना पड़ा। अटल बिहारी वाजपेयी भी गठबंधन सरकार की चुनौतियों से जुझते रहे। लेकिन मोदी की स्थितियां भिन्न हैं, वे राजनीति के धुंधले खिलाड़ी हैं, अमति शाह राजनीतिक जोड़ तोड़ के खिलाड़ी हैं, इसे देखते हुए भाजपा और उसके नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की सरकार सफलतापूर्वक अपना काम कर सकेगी, ऐसा विश्वास है। न केवल सरकार बल्कि भाजपा के बड़े मुद्दों का भी कि यान्वयन होगा। जब-जब भाजपा के सामने अनुचित राजनीतिक दबाव की स्थितियां बनेगी, सरकार कोई सार्थक रास्ता निकाल लेगी जैसे भी भाजपा बहुमत के आंकड़े से ज्यादा दूर नहीं है, इसलिए यह उम्मीद की जाती है कि तेरुगु देसम पार्टी, जनता दल-यू, शिवसेना समेत अन्य सहयोगी दलों के साथ उसके लिए सरकार चलाना कहीं अधिक आसान होगा। इसके बाद भी इतना तो है ही कि प्रधानमंत्री मोदी पहली बार गठबंधन सरकार का संचालन करेंगे। हालांकि अटल बिहारी वाजपेयी के नेतृत्व वाली गठबंधन सरकार के तहत कार्य करने के कारण वह ऐसी सरकार के संचालन के तौर-तरीकों से अवगत हैं, लेकिन स्वयं उनके लिए ऐसी सरकार चलाना एक नया अनुभव होगा। लेकिन वे भाजपा संगठन में अनेक पदों पर रहते हुए संगठन की गतिविधियों के कुशल संचालन से भिन्न हैं। देश-विदेश के दबावों को झेलते हुए उन्होंने भारत को एक शक्ति के रूप में खड़ा किया है, बुनियाद जब आर्थिक संकट झेल रही है, भारत की अर्थव्यवस्था बुनियाद की तीसरी अर्थव्यवस्था बनने की ओर अग्रसर है, निश्चित ही गठबंधन सरकार का उनका संचालन उनकी नेतृत्व क्षमता और सबको साथ लेकर चलने के राजनीतिक कौशल को एक नया आयाम देगा। उनके पास चुनौतियों के बीच देश की समस्याओं का समाधान करने की एक राजनीतिक दृष्टि एवं कौशल है। गठबंधन सरकारों के कुछ सकारात्मक पक्ष होते हैं तो कुछ नकारात्मक पक्ष भी। गठबंधन सरकारों का नेतृत्व करने वाले को घटक दलों से समन्वय के साथ चलना होता है। इसमें समस्या तब आती है, जब घटक दल अनुचित मार्ग मनवाने लगते हैं अथवा सोदेबाजी करने की कोशिश करते हैं या फिर अपने संकीर्ण हितों की पूर्ति के लिए दबाव की राजनीति करने लगते हैं।

कार में बच्चों के लिए क्यों जरूरी है आइसोफिक्स चाइल्ड सीट

समाचार गेट/एजेंसी

कार में काफी सारे से? पटी फ्रीचस होते हैं, जो सवारियों की सुरक्षा के लिहाज से काफी जरूरी होते हैं। उदाहरण के तौर पर आइसोफिक्स चाइल्ड सीट को ही ले लें, जो कि कार में बैठे बच्चों की सुरक्षा के लिए काफी अहम है। आप अगर अपने बच्चे को कार में सुरक्षित रखना चाहते हैं तो आइसोफिक्स चाइल्ड सीट निश्चित रूप से एक बेहतरीन विकल्प है। यह पारंपरिक चाइल्ड सीटों की तुलना में ज्यादा सुरक्षित, आसान और आरामदायक है। आइए जानें कि आइसोफिक्स चाइल्ड सीट क्या है और यह बच्चों के लिए क्यों जरूरी है।

जिनसे चाइल्ड सीट को मजबूती से जोड़ा जाता है। भारत में अब काफी सारी कारों में आइसोफिक्स चाइल्ड सीट की व्यवस्था ही जाती है और यह धीरे-धीरे पॉपुलर भी हो रही है। आइसोफिक्स चाइल्ड सीट के फायदे

आइसोफिक्स सीटें पारंपरिक चाइल्ड सीट की तुलना में ज्यादा सुरक्षित होती हैं। वे एिक्सडैट की स्थिति में बच्चों को बेहतर सुरक्षा प्रदान करते हैं, क्योंकि वे कार के चैसिस से सीधे जुड़े होते हैं। आइसोफिक्स चाइल्ड सीट को लगाना और निकालना आसान होता है। आपको बस सीट को एंकर पॉइंट्स में क्लिक करना होता है और फिर पैर को अडजस्ट करना होता है। आइसोफिक्स चाइल्ड सीट ज्यादा आरामदायक होती हैं, क्योंकि वे बच्चों को बेहतर सपोर्ट प्रदान करती हैं। आइसोफिक्स चाइल्ड सीट खरीदने की सोच रहे हैं तो पहले अपने बच्चे के लिए सही आकार और वजन की



चाइल्ड सीट चुनें। चाइल्ड सीट को कार मैनुफैक्चरर्स की गाइडलाइंस के

अनुसार लगाएं। कार में बच्चों की सुरक्षा भी उनकी ही जरूरी है, जितना

और लोगों की, ऐसे में आइसोफिक्स चाइल्ड सीट का इस्तेमाल कर आप

अपने बच्चे को कार में यात्रा करते समय सुरक्षित रख सकते हैं।

पहले फॉर्म भरने वालों को मिलेगा एडमिशन में फायदा

समाचार गेट/एजेंसी

आपने नीट यूजी 2024 का फॉर्म कब भरा था? रिप्लिकेशन शुरू होने के तुरंत बाद या कुछ दिन बाद या फिर अंत में? आप सोच सकते हैं इससे क्या ही फर्क पड़ता है? लेकिन... फर्क पड़ सकता है। हो सकता है आपको आपकी पर्सवीवा मेंडेंटकल सीट पर एडमिशन सिर्फ इसलिए आ मिले, क्योंकि आपने नीट का फॉर्म वेरी से भरा। अब वे समझिए - पहली बार नीट में 61 स्टूडेंट्स को फुल मार्क्स मिले। यानी 120 में से 120 नंबर। लेकिन क्या सबसे एक ही रैंक और एक ही सीट पर एडमिशन मिल जाएगा? नहीं। ना इसी तरह इस साल 13,16,268 छात्र छात्राओं ने नीट 2024 क्वालिफाई किया है। इनमें से हजारों ऐसे स्टूडेंट्स होंगे, जिनके नीट मार्क्स समान होंगे। तो फिर ये कैसे डिस्टाइंड होगा कि हायर रैंक किसके मिलेगी? इसका एक नियम है नीट में टाई ब्रेकिंग कैसे होगी? नीट एग्जाम में दो या ज्यादा स्टूडेंट्स को एक वगवर मार्क्स मिले हैं, तो कौन



सी नीट रैंक किसके मिलेगी, इसका फैसला नीट टाई ब्रेकर पॉलिसी से मिले, क्योंकि आपने नीट का फॉर्म वेरी से भरा। अब वे समझिए - पहली बार नीट में 61 स्टूडेंट्स को फुल मार्क्स मिले। यानी 120 में से 120 नंबर। लेकिन क्या सबसे एक ही रैंक और एक ही सीट पर एडमिशन मिल जाएगा? नहीं। ना इसी तरह इस साल 13,16,268 छात्र छात्राओं ने नीट 2024 क्वालिफाई किया है। इनमें से हजारों ऐसे स्टूडेंट्स होंगे, जिनके नीट मार्क्स समान होंगे। तो फिर ये कैसे डिस्टाइंड होगा कि हायर रैंक किसके मिलेगी? इसका एक नियम है नीट में टाई ब्रेकिंग कैसे होगी? नीट एग्जाम में दो या ज्यादा स्टूडेंट्स को एक वगवर मार्क्स मिले हैं, तो कौन

मारुति की ऑटोमैटिक कारें हुई सस्ती

समाचार गेट/एजेंसी

मारुति सुजुकी ने अपनी छोटी कारों के साथ ही कुछ बेस्ट सेलिंग हैचबैक के ऑटोमैटिक मॉडल की कीमतों में आंशिक रूप से कटौती की घोषणा की है, जिससे ये कारें सस्ती हो गई हैं।

अब आप जानना चाह रहे होंगे कि आखिरकार कौन-कौन सी मारुति कारों के दाम घटाए गए हैं तो आपको सबसे पहले बता दें कि कंपनी ने जहां मिनी हैचबैक सेगमेंट में ऑल्टो के 10 और एस-प्रेंसो जैसी गाड़ियों के ऑटोमैटिक मॉडल के दाम घटाए हैं, वहीं वेगनआर, डिजायर, हिमनस, बलेनो और सिलेरियो जैसी पॉपुलर हैचबैक के साथ ही थॉसू क्रॉसओवर प्रॉन्क्स के ऑटोमैटिक मॉडल के दाम में भी कटौती की है।

इन सबकी कीमत में 5000 रु पये तक की कटौती की गई है और यह एक जून 2024 से प्रभावी है। प्राइस कट की ये वजह हो सकती है आपको बता दें कि मारुति सुजुकी की मिनी और कॉम्पैक्ट हैचबैक कारों की विक्री मंथली और सालाना रूप से घट गई है।

लोगों में एसयूवी का क्रैज काफी तेजी से बढ़ रहा है। कंपनी अब अपनी ऑटोमैटिक कारों के दाम घटकर लोगों को इसकी तरफ आकर्षित करने की कोशिश में है।



मारुति सुजुकी एरिना डीलरशिप पर 15 परसेंट और नेक्सा डीलरशिप पर 20 परसेंट ऑटोमैटिक कारों विकती हैं। आइए, अब जान लेते हैं

कि किन-किन कारों के एरमटी वेरिएंट के दाम घटे हैं। मारुति सुजुकी वेगनआर मारुति सुजुकी बलेनो

मारुति सुजुकी डिजायर मारुति सुजुकी प्रॉन्क्स मारुति सुजुकी ऑल्टो के 10 मारुति सुजुकी हिमनस

313 बिलियन डॉलर हो सकता है भारत का शिक्षा और स्किल का बाजार

नई दिल्ली। अनुमान है कि साल 2030 में यह 313 बिलियन डॉलर का हो सकता है। साल 2020 में यह 180 बिलियन डॉलर का था। यह अनुमान कैम्ब्रिज एजुकेशन लैब यानी सीईएल की तरफ से आया है। इसका कहना है कि शिक्षा और स्किल ल से जुड़ा क्षेत्र तेजी से बढ़ रहा है इसलिए इसमें वगुने बढ़त की उम्मीद है। इसके साथ ही इस क्षेत्र में निवेश भी बढ़ेगा। प्रणाली बदलने की जरूरत सीईएल का कहना है कि भारतीय शिक्षा प्रणाली में बदलाव की जरूरत है। इसलिए इस समय विदेशों से भी एक्सपर्ट भारत आ रहे हैं। खुद सीईएल ने भी भारतीय शिक्षा में वोगदान करते हुए इस विकास का लाभ उठाने की योजना बनाई है।

सीईएल के संस्थापक सुयश भट्ट का कहना है कि सीईएल ने भारत के साथ यूके, फिनलैंड, इंडोनेशिया और स्पेनियामें कई शिक्षा सम्मेलन आयोजित किए हैं।



और अब स्कूल लीडर्स, शिक्षक ों और छात्रों के लिए कई किफायती शिक्षा कार्यक्रम विकसित करने पर विचार कर रहा है। सीईएल प्रोग्राम ने

जम्मु और कश्मीर से लेकर तमिलनाडु तक भारत के कई राज्यों के 60 से अधिक स्कूलों और 1,00,000 से अधिक छात्रों को सीधे तौर पर

प्रभावित किया है। छोटे शहरों में भी विस्तारकैम्ब्रिज एजुकेशन लैब ने अब रणनीति बदल दी है। कभी बड़े शहरों पर फोकस करने वाली

भारत में शिक्षण और स्किल क्षेत्र से जुड़े बाजार में लगातार बढ़ोतरी हो रही है। कैम्ब्रिज एजुकेशन लैब ने हाल में कैम्ब्रिज इंडिया बिजनेस डायलॉग आयोजित किया था,

कंपनी ने अब देश के दूसरे और तीसरे दर्जे के शहरों तक पहुंचने की योजना बनाई है। इसके लिए सीईएल ने देश के 500 से अधिक समझौते करने शुरू कर दिए हैं। कैम्ब्रिज एजुकेशन लैब ने अब 9वीं से 12वीं कक्षा के भारतीय छात्रों के लिए एटीएड्युटेड टेस्ट शुरू किया है, जो खास तौर पर टिचर

2 और टिचर 3 शहरों को ध्यान में रखकर बनाया गया है।

इसमें शीर्ष स्थान प्राप्त करने वाले छात्रों को कैम्ब्रिज की एक सप्ताह की एक्सप्लोरेशन ट्रिप के लिए पूरा फंड दिया जाएगा, जिसका उद्देश्य छात्रों को अंतरराष्ट्रीय अनुभव प्रदान करना है। इसके निवेशसुयश भट्ट का कहना है कि जैसे-जैसे शिक्षा और स्किल सेक्टर का बाजार बढ़ेगा, इस क्षेत्र में निवेश भी बढ़ेगा। उन्होंने कैम्ब्रिज का उदाहरण देते हुए बताया कि यह कंपनी हर साल भारत में निवेश बढ़ा रही है। उनका कहना है कि उन्होंने पिछले साल भारत के 25-30 स्कूलों को आमंत्रित किया था जबकि 30 स्कूल ऑनलाइन जुड़े थे। बिजनेस डायलॉग का आयोजन जिसमें यूके में भारतीय उच्चायुक्त विक्रम चोईस्वामी ने भारतीय और ब्रिटेन के बीच व्यापार के अवसरों को सुविधाजनक बनाने में शैक्षिक बुनियादी ढांचे के योगदान पर जोर दिया।

पाँक्सो एक्ट में दोष सिद्ध होने पर है कड़ी सजा का प्रावधान : वाधवा

समाचार गेट/निकिता माधोगिडिया



रेवाड़ी। जिला एवं सत न्यायाधीश एवं अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रेवाड़ी गुरविंदर सिंह वाधवा के निर्देशानुसार मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी व सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रेवाड़ी अमति वर्मा को देखेख में गुरुवार को जिला वैकल्पिक समाधान केंद्र रेवाड़ी में पाँक्सो एक्ट पर एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला में मुख्य वक्ता अतिरिक्त जिला एवं सत न्यायाधीश व पाँक्सो विशेष न्यायालय जज लोकेश गुप्ता रहे इस कार्यशाला की अध्यक्षता गुरविंदर सिंह वाधवा डिस्ट्रिक्ट एवं सेशन जज व चेयरमैन जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रेवाड़ी ने की इस कार्यशाला को संबोधित करते हुए कहा कि पाँक्सो एक्ट के तहत न सिर्फ बालिकाओं बल्कि नाबालिग लड़कों के साथ भी कोई अश्लील छेड़छाड़ होती है तो उसे भी अपराध की ही श्रेणी में माना जाता है। यदि

किसी व्यक्ति पर एक्ट के अंतर्गत दोष सिद्ध हो जाता है तो उसे अपराधी मानते हुए कड़ी सजा देने का प्रावधान रखा गया है। उन्होंने बताया कि आप या आपका कोई जानने वाला यौन शोषण का शिकार हुआ है तो आप एक्ट के तहत शिकायत दर्ज कर सकते हैं। उन्होंने उपस्थित अधिकारियों, जिला न्यायाधीश, अनुसंधान अधिकारियों से कहा कि वो अपना कार्य समय पर और सही तरीके से करें जिससे पीड़ित को समय पर और उचित न्याय मिल सके इस मौके पर अतिरिक्त जिला एवं सत न्यायाधीश व पाँक्सो विशेष न्यायालय के जज लोकेश गुप्ता ने

कहा कि पाँक्सो एक्ट के बनने के 12 साल के बाद यह परिचय इसलिए हो रही है क्योंकि अपेक्षा के अनुरूप इस एक्ट का अनुपालन नहीं किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि दरअसल गरीबी ही नहीं, बल्कि मनोवैज्ञानिक पहलु भी बालकों के साथ लैंगिक अपराध का प्रमुख कारण है। सभी प्रण लें कि वह बच्चों के जीवन में बदलाव लाएँ और अपनी-अपनी जिम्मेदारी संभालें, दूसरों पर नहीं थोपेंगे। उन्होंने बताया कि बाल यौन शोषण एवं अपराध की घटनाएँ केवल आज ही नहीं, पहले भी होती रही हैं। आज लोगों में इसके प्रति जागृति बढ़ी है। हम इस विषय में

खुलकर बात कर पाते हैं। उन्होंने बताया कि निम्नलिखित के उपरान्त भारत में इस तरह के अपराध पर कानून बहुत सख्त हो गया है। 2018 में पाँक्सो एक्ट में संशोधन करके 12 वर्ष से कम आयु के बच्चों के साथ यौन अपराध पर फर्सी की सजा का प्रावधान किया गया है। 18 वर्ष से कम आयु के बच्चों के साथ यौन अपराध के लिए उम्रकैद की सजा दी जाती है और पाँक्सो के अंतर्गत उम्रकैद की सजा का अर्थ आजीवन कैद है। कार्यशाला के माध्यम से यह संवेदना जगाने का सफल प्रयास किया गया कि हम सब किस प्रकार सचेत रहकर अपने आस-पास रहने वाले बच्चों को सुरक्षा प्रदान कर सकते हैं। कोई भी गलत कृत्य होने पर तुरंत पुलिस में सूचना दें। ऐसा अपराध छिपाना भी अपराध है।

यौन शोषण एवं अपराध के प्रति लोगों में संवेदनशीलता जगाने के उद्देश्य से जिला विधिक सेवा प्राधिकरण रेवाड़ी समय-समय पर विभिन्न कार्यशाला का आयोजन करता रहता है ताकि जनसामान्य को इस तरह के अपराध के प्रति संवेदनशील बनाया जा सके और ऐसे अपराधों कि तुरंत सूचना देने की प्रति जागरूक किया जा सके। ऐसे अपराधों कि जानकारी ना देना भी अपने आप में अपराध है। इस कार्यशाला में पाँक्सो मुकदमों में नियुक्त अनुसंधान अधिकारी, लीगल एड डिपेंस कार्टिसल, अतिरिक्त जिला अद्वैती, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के पैरल अधिकारिता मौजूद रहे। इस मौके पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव एवं मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी अमति वर्मा ने कहा कि किसी भी कानूनी सहायता के लिए महिलाएँ ऑफिस के हेल्पलाइन नंबर 01214 2200 62 पर कॉल कर सकते हैं तथा कोई भी कानूनी सहायता प्राप्त कर सकते हैं।

सरपंचों को पहले की तरह दिए जाए तमाम अधिकार, नंबरदारों के रिक्त पदों को भर मानी जाए मांगें : लक्ष्मण यादव

समाचार गेट/निकिता माधोगिडिया



रेवाड़ी। विधायक दल की बैठक में कोसली विधायक लक्ष्मण सिंह यादव ने क्षेत्र की अनेकों मांगों के साथ-साथ ग्राम सरपंचों को पूर्व की भांति तमाम शक्तियाँ प्रदान करने, नंबरदारों के रिक्त पदों को तुरंत भरकर उनकी, आंगनवाड़ी व आशा वर्कर्स की तमाम मांगों को मुख्यमंत्री नायाव सिंह सैनी के समक्ष रखा। मुख्यमंत्री नायाव सिंह ने कोसली विधायकों की तमाम मांगों पर सकारात्मक रुख दिखाते हुए उनके समाधान की दिशा में शीघ्र कदम उठाने की बात कही कोसली विधायक लक्ष्मण सिंह यादव ने बताया कि ग्रामीण विकास सरकार की प्राथमिकताओं में है। सरपंचों को गाँव के विकास पर खर्च करने वाली राशि की लीमिट तब करने व ऑनलाइन आवेदनों की प्रक्रिया में गाँव का विकास प्रभावित हो रहा है। इसलिए विधायक दल की बैठक में मुख्यमंत्री के समक्ष सरपंचों को पहले की तरह उनकी तमाम शक्तियों को

पुनः दिए जाने की मांग रखी। साथ ही आमजन के अनेकों सरकारी कार्यों को पूरा करने में अरुण भूमिका निभाने वाले

नंबरदारों के रिक्त पदों को तुरंत भरकर उनकी समस्याओं का समाधान करने, आंगनवाड़ी वर्कर्स तथा आशा वर्कर्स की भी लंबित मांगों का यथासंभव जल्द से जल्द पूरा किए जाने की मुद्दा भी उठाया कोसली विधायक ने विधायक दल की बैठक में कहा कि प्रोपर्टी आईडी की प्रक्रिया जितल होने के कारण आमजन काफी परेशान है। इसकी प्रक्रिया को भी जल्द से जल्द सुलभ बनाया जाए, ताकि लोगों को राहत मिल सके। कोसली विधायक ने सरकारी कर्मियों की ट्रांसफर पॉलिसी में भी बहालवार कर इसमें छील दिए जाने की मांग रखते हुए कहा कि ऑनलाइन तबादल कम से कम किए जाएँ। उन्होंने जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव एवं मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी अमति वर्मा को भी मांग की। प्रदेश के मुख्यमंत्री नायाव सिंह सैनी ने कोसली विधायक की मांगों पर सकारात्मक रुख दिखाते हुए उनके समाधान की दिशा में जल्द कदम उठाए जाने की बात कही।

संक्षिप्त समाचार

सैंट्रल यूनिवर्सिटी में पढने वाला एमएससी का छात्र हुआ लापता

समाचार गेट/ सुनील वीक्षति
कनीना। सैंट्रल यूनिवर्सिटी जाट पाली में एमएससी की पढाई कर रहा एक विद्यार्थी अचानक लापता हो गया। कनीना खंड के गाँव ढाणा निवासी जवान सिंह ने कनीना शहर थाना पुलिस को वी शिकायत में कहा कि उसका 22 वर्षीय पुत्र प्रवीन सैंट्रल यूनिवर्सिटी जाटपाली में एमएससी का छात्र है। घर से कनीना तक बाईक पर सवार होकर आता था, और बाईक को गाँव के ही विक्रम द्वारा कनीना में की गई दुकान पर खड़ी करता था। रोजमर्रा की भांति वह 4 जून को सुबह 1 बजे पेरिशे देने के लिए घर से निकला था। जो न तो केंद्रीय विश्वविद्यालय पहुंचा और न ही घर वापिस लौटकर आया। उसका मोबाइल फोन बाईक की डिगी से चरामत हुआ है। परजिनों ने अपने स्तर पर काफी खोजबीन की लेकिन कोई सुराज नहीं लगा। सिटी थाना इंचार्ज निरीक्षक सुधीर कुमार ने बताया कि जवान सिंह की शिकायत पर गुमशुदगी का केस दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है।

ट्रक ने बाईक को पीछे से मारी टक्कर, चालक की दर्द नाक मौत

समाचार गेट/ सुनील वीक्षति
कनीना। रेवाड़ी सड़क मार्ग पर एक फिडलिंग स्टेशन के समीप घिंट सड़क हादसे में बाईक सवार एक युवक की दर्दनाक मौत हो गई। इस वारे में सौरभ वासी कुडौली ने पुलिस को वी शिकायत में कहा कि उसका छोटा भाई परिखित राठी करीब 9 बजे बाईक पर सवार होकर चनानी, जिला चरखी बादरी जा रहा था। कनीना में वेगारज पेट्रोल पंप के समीप पहुंचा तो पीछे से तेज गति से आ रहे एक ट्रक ने उनकी बाईक को टक्कर मार दी। जिससे गिरकर वह गंभीर रूप से घायल हो गया और बाईक भी क्षतिग्रस्त हो गई। राहगीरों की मदद से घायल को कनीना के निजी अस्पताल में दाखिल कराया गया जहाँ चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार कर उसे हायर सेंटर के लिए रेफर कर दिया। परजिन उसे नागरिक अस्पताल रेवाड़ी लेकर गए जहाँ चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने मृतक युवक का पोस्टमार्टम करवाकर शव परजिनों के हवाले कर दिया तथा हादसे के आरोपी ट्रक चालक के खिलाफ विभिन्न धाराओं के तहत केस दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है।

साइबर अपराध को लेकर थाना इंचार्ज ने आमजन को किया जागरूक

समाचार गेट/ सुनील वीक्षति
कनीना। थाना सदर कनीना के प्रबंधक निरीक्षक रामनाथ ने आमजन को साइबर अपराधों के बारे में जागरूक किया। एस्प्री अर्शा वर्मा के निर्देशानुसार थाना अध्यक्ष ने उपमंडल के गाँव खारकडा वास व कनीना में उपभोक्ताओं को साइबर अपराध के बारे में अवगत कराया और उससे बचने के उपाय बताए। उन्होंने साइबर हेल्पलाइन नंबर 1930 की जानकारी दी। साइबर अपराध होने पर उपभोक्ता 1930 नम्बर डायल कर मदद ले सकता है। थाना सदर कनीना की टीम ने ग्रामीणों को जागरूक करते हुए कहा कि उनके स्मार्ट फोन पर आने वाले अज्ञात लिंक पर क्लिक ना करें। उस लिंक पर क्लिक करने से आपके फोन का डाटा हैक हो सकता है या उस लिंक पर क्लिक करने पर एप डाउनलोड होने पर फर्जी ब्राउजर आपके मोबाइल-कंप्यूटर पर डाउनलोड हो जाता है। जिससे साइबर अपराधी आपकी निजी डिटेल्स को हासिल कर लेते हैं। आमजन इस बात का ध्यान रखें कि अपना कार्ड नंबर, सीबीसी, पिन, ओटीपी, इंटरनेट बैंकिंग यूजर आईडी, इंटरनेट बैंकिंग पासवर्ड, डेबिट कार्ड त्रिड वेल्थ यूआरएन, यूनिफ रजिस्ट्रेशन नंबर कभी भी किसी व्यक्ति के साथ शेयर नहीं करें। इन डिटेल्स को शेयर करने पर हैकर्स आपके बैंक अकाउंट का अनाधिकृत एक्सेस मिल सकता है। कनीना-आमजन को साइबर अपराध के बारे में जानकारी देते थाना इंचार्ज निरीक्षक रामनाथ।

वातावरण शुद्धि के लिए पंचवटी धाम में रामा-श्यामा तुलसी के पौधें किये वितरित

समाचार गेट/ज्योति खंडेलवाल

पलवल। पंचवटी धाम में पलवल डोमर्स क्लब ज्योतिपुंज ने रामा-श्यामा तुलसी के 108 पौधों का गेपण और वितरण किया। कार्यक्रम का संयोजन के पलवल डोमर्स क्लब ज्योतिपुंज के मुख्य संयोजक आर्यवीर लॉन्ग विकास मित्तल ने की और भारत विकास परिषद् पलवल की महिला संयोजक अल्पना मित्तल ने किया। कार्यक्रम का शुभारम्भ पंचवटी धाम के महामण्डलेस्वर 1008 श्री कामता वास जी महाराज, महामण्डलेस्वर श्री ऋषि वास जी और भारत विकास परिषद् पलवल के जिला अध्यक्ष भगवत स्वर्ण सिंगला ने किया।



कामता वास जी और ऋषि वास जी ने संस्था धन्यवाद करते हुए कहा कि तुलसी एक असाध्य पौधा है। यह वातावरण को शुद्ध करने तथा मानव को कई बीमारियों से बचाने के काम भी आता है। तुलसी केवल

हमारी आस्था का प्रतीक भर नहीं है। इस पौधे में पाए जाने वाले औषधीय गुणों के कारण आयुर्वेद में भी तुलसी को महत्वपूर्ण माना गया है। संयोजक विकास मित्तल और अल्पना मित्तल ने सभी का धन्यवाद करते हुए कहा कि 'पौधे और पर्यावरण हमारी संस्कृति के हिस्से हैं। इन्हें बचाने के लिए हमें वृक्षों की सुरक्षा करनी होगी। पेड़ पौधों से जुड़े कई धार्मिक रीति-रिवाज हमें इसके लिए प्रेरित भी करते हैं।' तुलसी को देवी के रूप में पूजा जाता है। इसके अलावा शास्त्रों में माना गया है कि घर के आंगन में या जहाँ भी तुलसी का पौधा लगा हो, वह आंगन या स्थान पवित्र व रोग मुक्त होता है और आस-पास की वृष्टि शक्तियों का प्रभाव नहीं पड़ता।

श्रिमकों के लिए खुलेंगे विश्वविद्यालय के द्वार

समाचार गेट/ज्योति खंडेलवाल

पलवल। कुलपति डॉ. राज नेहरू और बोर्ड के महा निदेशक कर्नल नीरज शर्मा के बीच श्रिमकों को कौशल प्रदान करने की संभावनाओं पर हुआ मंथन भारत सरकार के अर एवं रोजगार मंत्रालय के अंतर्गत दत्तोपंत टेंगड़ी गरीब श्रिमक शिक्षा और विकास बोर्ड श्रिमकों को कौशल प्रदान के लिए श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय के साथ तालमेल स्थापित करेगा। श्रिमकों को कौशल प्रदान कर उन्हें अधिक सक्षम बनाने की योजना पर कार्य होगा। इस संबंध में बोर्ड के महानिदेशक कर्नल नीरज शर्मा ने अपने प्रतिनिधिमंडल के साथ श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय का प्रयाग किया और कुलपति डॉ. राज नेहरू के साथ बैठक की। इस बैठक

में मंथन किया गया कि विश्वविद्यालय की विशिष्टता और संसाधनों का उपयोग संगठित एवं संगठित क्षेत्र के मजदूरों को कुशल बनाने हेतु किस प्रकार से किया जाए। कुलपति डॉ. राज नेहरू ने अपनी प्रयोगशालाओं से लेकर फैक्टरी तक सभी संसाधन मुफ्तया करवाने की पेशकश की। साथ ही उन्होंने बोर्ड के महानिदेशक कर्नल नीरज शर्मा के साथ वार्ता में रिकॉमिन्शन ऑफ प्रायर लिनिंग (आरपीएल) के अंतर्गत अनुभव श्रिमकों को सर्टीफाई करने की संभावनाओं पर भी बल दिया। कुलपति डॉ. राज नेहरू ने कहा कि रिक लिनिंग, रिस्क लिनिंग, अप रिक लिनिंग और क्रॉस रिक लिनिंग हमारा प्रमुख उद्देश्य है, ताकि हुनरमंद होकर सब अच्छे रोजगार से जुड़े और विकसित भारत के संरक्षण में अपना योगदान दें।

वित्त मंत्री के निर्वाचित क्षेत्र में कांग्रेस की सेंध



समाचार गेट/ सोनिका सूर
लोगसभा चुनाव में कांग्रेस के उम्मीदवार राव दान सिंह सूबे के वित्त मंत्री जेपी दलाल ने निर्वाचित क्षेत्र में 9300 से बहुत वनाई। वित्त मंत्री बार बार कहते हैं कि मैंने लोहार क्षेत्र में पूरे हरियाणा से ज्यादा काम किए हैं। किंतु समाजसेवी राजवीर फरिया के मेहनत जेपी दलाल के कार्यों पर भारी पड़ी। आगामी विधानसभा चुनावों में दलाल को भारी मसककत करनी पड़ेगी। जेपी दलाल को किसान ऑबोलन में किसानों पर की गई टिप्पणी और सिंचनी में लोहार के कुछ किसानों पर की गई टिप्पणी का भी प्रभाव देखने को मिला। किसान जेपी दलाल के बड़बोल से काफी नाराज थे। कांग्रेस को राजवीर फरिया के कार्यों का पूरा लाभ मिला! राजवीर ने पिछले तीन चार सालों से लोहार क्षेत्र में अपने निजी घोस से अनेकों समाज सेवा के कार्य किए लोहार के मतदाता राजवीर फरिया का भरपूर साथ दिया!

होली चाइल्ड स्कूल के छात्रों ने मैडिकल में रचा इतिहास

समाचार गेट/निकिता माधोगिडिया

रेवाड़ी। देश भर में आयोजित 2024 की एनईईटी मैडिकल प्रवेश परीक्षा में होली चाइल्ड स्कूल के 10 छात्रों ने सफलता प्राप्त कर स्कूल की गौरवशाली परम्परा को कायम रखा। इस परीक्षा में वंश बंसल सुपुत्र नवीन कुमार ने। 20 अंक में से 680, भातु प्रसाद सुपुत्र अजय कुमार 643, कु. संचिता सुपुत्री रजेश कुमार 634, कु. शानतु सुपुत्री सतपाल 634, कु. अनामिका सुपुत्री राजेश चौधरी 629, कु. स्पेहा सुपुत्री मुकेश कुमार 610, रहल सुपुत्र संजय कुमार 603, कु. निचय सुपुत्री राजेश कुमार 595, कु. सुरक्षा सुपुत्री



रनवीर 590 तथा मानव सुपुत्र विकास कुमार ने 5। 2 अंक प्राप्त कर स्कूल के साथ-साथ अपने माता-पिता को भी गौरवान्वित किया छात्रों की उपलब्धि

से गौरवान्वित स्कूल निदेशक अनिरुद्ध सचदेवा ने सभी छात्रों को बधाई देकर प्रोत्साहित करते हुए उनके सफल और उज्ज्वल भविष्य की कामना की। उन्होंने बताया कि स्कूल के

45 वर्षों के सफर में असंख्य छात्र मैडिकल, इंजिनियरिंग और वाणिज्य के क्षेत्र में सफलता प्राप्त कर देश विदेश में अपने क्षेत्र और स्कूल का परचम लहरा रहे हैं।

करीब चार साल से फरार लुटेरा गिरफ्तार

समाचार गेट/निकिता माधोगिडिया

रेवाड़ी। थाना कसौला पुलिस ने हथियार के बल पर पैसे लूटने के मामले में एक और आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार किए गए आरोपी की पहचान जिला नृंह के गाँव बिसर अकवरपुर निवासी पुनीत तंवर के रूप में हुई। जांचकर्ता ने बताया कि राजस्थान के जिला भरतपुर के गाँव छपर निवासी शहरजाद ने अपनी शिकायत में बताया कि वह ट्रक चलाता है। दिनांक 25 सितम्बर 2020 को वह अपने साथी पैमल, राशिव व जाशिव उर्फ लोनी के साथ शाहरपुर राजस्थान से ट्रक में सामान लेकर वापस चुरी जा रहा था। जब वह रात को समय करीब साढ़े 10 बजे गाड़ी रुकते ही उनमें से एक



व्यक्ति ट्रक में चढ़ गया तथा उसने हथियार दिखाकर उससे पैसे माँगे। इसके बाद उसके अन्य साथी भी ट्रक में चढ़ गए और सभी ने मिलकर उसके व उसके साथियों से करीब 22 हजार रुपये व 2 मोबाइल फोन छीन लिए। जिस पर पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ थाना कसौला में लूट व आरम्भ एक्ट के तहत मामला दर्ज करके मामले में चार आरोपियों को पहले ही गिरफ्तार कर लिया था। जो

एनएच-8 पर संगताडी पुल के नजदीक पहुंचा तो एक अल्टो कार जिसमें 5 व्यक्ति सवार थे। जिन्होंने गाडी को ट्रक के आगे लगा कर ट्रक को रोक लिया।

इस मामले पुलिस ने बुधवार को एक और आरोपी जिला नृंह के गाँव बिसर अकवरपुर निवासी पुनीत तंवर को भी गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने आरोपी को पेश अवालत कर न्यायिक छिरासत में भेज दिया है।

नीट 2024 रजिल्ट में मित्तल क्लासेस के स्टूडेंट्स ने एक बार फिर से मारी बाजी

समाचार गेट/ज्योति खंडेलवाल

पलवल :-एनटीए द्वारा आयोजित नीट 2024 प्रवेश परीक्षा में पलवल शहर के संस्थान मित्तल क्लासेज के छात्रों ने शानदार प्रदर्शन किया। मित्तल क्लासेज के संस्थापक गौरव मित्तल ने बताया कि इस बार 100 स्टूडेंट्स ने नीट की कोचिंग ली थी उसमें से 11 स्टूडेंट्स ने 650+ अंक हासिल किए और 20+ स्टूडेंट्स ने 600+ अंक हासिल किए। गौरव मित्तल सर ने बताया कि पिछले साल के मुकाबले रजिल्ट में काफी बढ़ोतरी हुई है और इस साल मित्तल क्लासेज ने सर्वाधिक छात्रों का चयन किया है। इस रजिल्ट से संस्थान में खुशी का माहौल है मित्तल क्लासेज के चेयरमैन श्री राजेश मित्तल ने इस सफलता पर सभी भावी डॉक्टर, अभिभावक व विशेष रूप से अपनी फैक्टरी टीम को शुभकामनाएँ दी व धन्यवाद किया।

653 अंक प्राप्त कर जिले का नाम रोशन किया। इसी के साथ संस्थापक गौरव मित्तल ने बताया कि इस बार 100 स्टूडेंट्स ने नीट की कोचिंग ली थी उसमें से 11 स्टूडेंट्स ने 650+ अंक हासिल किए और 20+ स्टूडेंट्स ने 600+ अंक हासिल किए। गौरव मित्तल सर ने बताया कि पिछले साल के मुकाबले रजिल्ट में काफी बढ़ोतरी हुई है और इस साल मित्तल क्लासेज ने सर्वाधिक छात्रों का चयन किया है। इस रजिल्ट से संस्थान में खुशी का माहौल है मित्तल क्लासेज के चेयरमैन श्री राजेश मित्तल ने इस सफलता पर सभी भावी डॉक्टर, अभिभावक व विशेष रूप से अपनी फैक्टरी टीम को शुभकामनाएँ दी व धन्यवाद किया।



सेंट पीटर्सबर्ग में लोग प्रदर्शनी हॉल पहुंचे। इसमें 139 देशों के प्रतिनिधियों ने भाग लिया है।

सेबी ने शेयरों में सीधे भुगतान प्रक्रिया की अनिवार्य

नई दिल्ली।

बाजार नियामक सेबी ने ग्राहकों के खाते में शेयरों के सीधे भुगतान की प्रक्रिया को अनिवार्य बनाने का निर्णय लिया। परिचालन दक्षता बढ़ाने और ग्राहकों की प्रतिभूतियों के जोखिम को कम करने के लिए यह कदम उठाया गया है। भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) ने एक परिपत्र में कहा कि यह 14 अक्टूबर से प्रभावी होगा। वर्तमान में क्लियरिंग कारपोरेशन प्रतिभूतियों के भुगतान को ब्रोकर के खाते में जमा करता है। उसके

बाद इसे संबंधित ग्राहक के डीमैट खातों में जमा किया जाता है। सेबी ने शेयर बाजारों, क्लियरिंग कारपोरेशन और डिपॉजिटरी के साथ व्यापक विचार-विमर्श के बाद फैसला किया है। भुगतान के लिए क्लियरिंग कारपोरेशन निगम सीधे संबंधित ग्राहक के डीमैट खाते में जमा करेगा।

इसके अलावा क्लियरिंग कारपोरेशन को मार्जिन ट्रेडिंग सुविधा के तहत बिना भुगतान वाली प्रतिभूतियों और वित्तपोषित शेयरों की पहचान करने के लिए कारोबारी सदस्य या क्लियरिंग



सदस्यों के लिए एक व्यवस्था प्रदान करनी चाहिए। सेबी ने सुझाव दिया है कि पोनिशन के स्तर पर अगर कोई कमी रहती है तो कारोबारी सदस्य या क्लियरिंग सदस्यों को नीलामी की प्रक्रिया के

माध्यम से इसका निपटान करना चाहिए। इसके अलावा ऐसे मामलों में ब्रोकर को क्लियरिंग कारपोरेशन की तरफ से लगाए गए शुल्क के अलावा ग्राहक पर कोई शुल्क नहीं लगाना चाहिए।

सोने और चांदी की कीमतों में आई तेजी

- सोने के वायदा भाव 73 हजार, चांदी 91,700 हजार रुपए



नई दिल्ली।

लोकसभा चुनाव के परिणाम के बाद सोने और चांदी के वायदा कारोबार में तेजी देखने को मिल रही है। गुरुवार को लगातार दूसरे दिन दोनों के वायदा भाव तेजी के साथ खुले। सोने के वायदा भाव 73 हजार रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव 91,700 हजार रुपये के करीब कारोबार कर रहे थे। वैश्विक बाजार में सोने-चांदी के वायदा भाव में तेजी देखने को मिल रही है। सोने के वायदा भाव की शुरुआत आज तेजी के साथ हुई। मल्टी कम्पोजिट एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने का बेंचमार्क अगस्त कॉन्ट्रैक्ट 361 रुपये की तेजी के साथ 72,879 रुपये के भाव पर खुलने के बाद 407 रुपये की तेजी के साथ 72,925 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। चांदी के वायदा भाव की शुरुआत आज

तेज रही। एमसीएक्स पर चांदी का बेंचमार्क जुलाई कॉन्ट्रैक्ट 395 रुपये की तेजी के साथ 90,839 रुपये पर खुला। इसमें यह 1,234 रुपये की तेजी के साथ 91,678 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। वैश्विक बाजार में सोने के वायदा भाव की शुरुआत तेज ही रही। कॉम्बेक्स पर सोना 2,375.30 डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला। पिछला बंद भाव 2,375.50 डॉलर प्रति औंस था। हालांकि बाद में यह 14.40 डॉलर की तेजी के साथ 2,389.90 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था। कॉम्बेक्स पर चांदी के वायदा भाव 30.14 डॉलर के भाव पर खुले, पिछला बंद भाव 30.07 डॉलर था। इस समय यह 0.54 डॉलर की तेजी के साथ 30.61 डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था।

विमानन कर्मचारियों की कमी जितनी दिख रही, उससे भी ज्यादा गंभीर: कापा इंडिया

- भारतीय विमानन कंपनियों साल 2024-25 में अपने बेड़े में 82 और विमान शामिल करेंगी

नई दिल्ली। पायलटों, चालक दल के सदस्यों और विमानन क्षेत्र के अन्य प्रमुख कर्मचारियों की कमी अनुमान या अभी दिखने वाली कमी की तुलना में कहीं ज्यादा गंभीर है। विमानन सलाहकार फर्म कापा इंडिया ने यह जानकारी दी। इसके अलावा भारतीय विमानन कंपनियों साल 2024-25 के दौरान अपने बेड़े में 82 और विमान शामिल करेंगी, जिससे देश में वाणिज्यिक विमानों की कुल संख्या बढ़कर 812 हो जाएगी। विस्तार ने मार्च से अप्रैल के

दौरान पायलटों के एक समूह द्वारा ली गई बीमारी की छुट्टी के कारण अपनी 10 फीसदी उड़ानें रद्द कर दी थीं। विमानन कंपनी का एयर इंडिया में विलय किया गया था। इसके तहत उन्हें दिए जाने वाले वेतन के नए पैकेज और काम के सख्त शेड्यूल के कथित असंतोष के बीच उन्होंने ऐसा किया था। पिछले साल सितंबर में अकासा एयर को करीब 24 दैनिक उड़ानें रद्द करने के लिए विवश होना पड़ा था क्योंकि लगभग 43 पायलटों ने प्रतिस्पर्धी विमानन कंपनी में जाने के लिए नोटिस की जरूरी अवधि पूरी किए बिना अचानक इस्तीफा दे दिया था। कापा इंडिया के एक वरिष्ठ

अधिकारी ने कंपनी के वार्षिक शिखर सम्मेलन में कहा कि पायलटों, एमई (विमान रखरखाव इंजीनियरों), चालक दल, फ्लाइट डिस्पैचर आदि की कमी मौजूदा अनुमान या अभी जो दिख रही है, उसकी तुलना में कहीं ज्यादा गंभीर है। संभवतः इस वर्ष नए एफडीटीएल दिशानिर्देशों की शुरुआत और पश्चिम एशियाई विमानन कंपनियों द्वारा प्रतिस्पर्धी कंपनियों के कर्मियों की भर्ती से कार्मिक किल्ला और बढ़ने के आसार हैं। कौल ने कहा कि इसके अलावा कर्मचारियों को बेहतर कार्य प्रणाली तथा अधिक उत्पादकता मानदंडों के अनुरूप बनाने से वेतन भत्तों में अंतर आएगा।



एयर इंडिया एक्सप्रेस शुरू करेगी ढाका, काठमांडू के लिए उड़ानें

नई दिल्ली। एयर इंडिया एक्सप्रेस जल्द ही ढाका और काठमांडू के लिए उड़ानें शुरू करेगी। फिलहाल एयरलाइन सिंगापुर समेत 14 अंतरराष्ट्रीय गंतव्यों के लिए उड़ान सेवाएं देती है। कंपनी के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि वह ढाका और काठमांडू के लिए उड़ानें शुरू करेगी। सीएएफ इंडिया एविएशन सम्मेलन, 2024 के दौरान उन्होंने कहा कि कंपनी उत्तर प्रदेश में गाजियाबाद स्थित हिंडन हवाई अड्डे से सेवाएं शुरू करेगी। बयान के अनुसार एयरलाइन हिंडन को बंगलुरु, गोवा और कोलकाता से जोड़ने वाली 28 साप्ताहिक सीधी उड़ानें संचालित करेगी। ये सेवाएं एक अगस्त से शुरू होंगी।

मई में मैन्युफैक्चरिंग क्षेत्र में तेजी रही: अर्थशास्त्री दास

-मई में काम के कम घंटों के लिए हीटवेत को बताया जिम्मेदार नई दिल्ली।

एचएसबीसी की वैश्विक अर्थशास्त्री मैनेरी दास ने कहा मई में मैन्युफैक्चरिंग क्षेत्र में तेजी रही है, हालांकि नए ऑर्डर और उत्पादन में धीमी वृद्धि के कारण विस्तार की गति धीमी रही। पैनिस्टरों ने मई में काम के कम घंटों के लिए हीटवेत को एक कारण बताया है, जिसका उत्पादन की मात्रा उत्पादन पर असर हो सकता है। दास ने कहा कि इसके विपरीत, नए निर्यात ऑर्डर 13 वर्षों में सबसे तेज गति से बढ़े हैं। सर्वे में बताया गया है कि नए ऑर्डर में तेजी से वृद्धि हुई है, हालांकि ये पिछले तीन महीनों में सबसे कम है। मजबूत मांग, मार्केटिंग प्रयासों में वृद्धि और अर्थव्यवस्था के तेजी से बढ़ने के कारण ऑर्डर की संख्या में इजाफा हुआ है। मई में निर्यात में तेजी वृद्धि हुई है। ये 13 वर्षों में सबसे अधिक थी। भारतीय मैन्युफैक्चरर्स में भी सेटीमेंट सकारात्मक बना हुआ है। इसकी वजह आर्थिक गतिविधियों का अछा होना और मांग बने रहना है। वहीं, मई की वृद्धि की स्थिति भी अच्छी बनी हुई है और जीडीपी वृद्धि दर का अनुमान अधिक होने के कारण नौकरी के अधिक अवसर पैदा हुए हैं। हालांकि, कच्चे माल की लागत बढ़ने और दुलाई महंगी होने के कारण सभी उत्पादनकर्ताओं के लिए लागत बढ़ गई है। सर्वे में महंगाई को लेकर कहा गया कि लंबी अवधि के औसत के मुकाबले महंगाई की दर कम है। लागत बढ़ने के कारण कंपनियों ने मई में अपने उत्पादों के दाम में इजाफा किया है। बता दें, जब भी पीएमआई 50 के ऊपर होता है, तो दिखाता है कि गतिविधियों में तेजी आ रही है। वहीं, जब भी पीएमआई 50 से नीचे होता है। इसका उल्टा होता है। भारत की मैन्युफैक्चरिंग गतिविधियों की वृद्धि दर में लगातार दूसरे महीने गिरावट देखने को मिली है और मई में यह तीन महीने के न्यूनतम स्तर पर पहुंच गई है। यह जानकारी एक निजी कंपनी की रिपोर्ट में दी गई। एचएसबीसी इंडिया की मैन्युफैक्चरिंग परसेंसिंग इंडेक्स गिरकर 57.5 रह गई है, जो कि अप्रैल में 58.8 अंक पर थी। सर्वे में बताया गया कि पीएमआई के आंकड़ों में गिरावट की वजह गर्मी के कारण काम के घंटों का कम और लागत में इजाफा होना है।



रिन्यू एनर्जी ग्लोबल पीएलसी का मुनाफा बढ़ा

नई दिल्ली। रिन्यू एनर्जी ग्लोबल पीएलसी का वित्त वर्ष 2023-24 की जनवरी-मार्च तिमाही में मुनाफा सात गुना होकर 70 लाख अमेरिकी डॉलर रहा। कंपनी बयान के अनुसार जनवरी-मार्च तिमाही में कुल राजस्व 4.4 प्रतिशत घटकर 29.7 करोड़ अमेरिकी डॉलर रह गया, जो वित्त वर्ष 2022-23 की इसी अवधि में यह 31.1 करोड़ अमेरिकी डॉलर था। रिन्यू एनर्जी ने राजस्व में गिरावट का कारण अपनी ट्रांसमिशन परियोजनाओं से कम आय को बताया। समूचे वित्त वर्ष 2023-24 में कंपनी का मुनाफा पांच करोड़ अमेरिकी डॉलर रहा, वित्त वर्ष 2022-23 में उसने छह करोड़ अमेरिकी डॉलर का घाटा दर्ज किया था। रिन्यू के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि ये सकारात्मक आय अगले पांच वर्षों में हमारी क्षमता को दोगुना करने के 20 गीगावाट से अधिक करने की हमारी महत्वकांक्षी विकास योजनाओं को और बढ़ावा देगी।

इकित्ती आवंटन पश्चात मिर्जापुर थर्मल बनी अडाणी पावर की इकाई

नई दिल्ली। अडाणी समूह की कंपनी अडाणी पावर ने कहा कि उसे अपनी 99.8 प्रतिशत इकित्ती आवंटित करने के बाद मिर्जापुर थर्मल एनर्जी यूए प्रॉवेट लिमिटेड उसकी इकाई बन गई है। कंपनी ने बीएसई को दो सूचना में कहा कि कंपनी को मिर्जापुर थर्मल एनर्जी यू.पी. प्रॉवेट लिमिटेड (एमटीईयूपीएल) द्वारा 10 रुपये प्रत्येक के 50,00,000 इकित्ती शेयर आवंटित किए गए हैं, जिससे एमटीईयूपीएल में 99.8 प्रतिशत इकित्ती हिस्सेदारी हो गई है। परिणामस्वरूप एमटीईयूपीएल कंपनी की अनुषंगी बन गई है। एमटीईयूपीएल ने अभी तक वाणिज्यिक गतिविधियों शुरू नहीं की हैं तथा वह बुनियादी ढांचे के विकास संबंधी गतिविधियों में शामिल रहेगी। यह इकाई अडाणी पावर की एक संयुक्त पक्ष है। कंपनी को एमटीईयूपीएल के इकित्ती शेयर आवंटित किए जाने से पहले एमटीईयूपीएल अडाणी इन्फ्रा (इंडिया) लिमिटेड (एआईआईएल) की पूर्ण स्वामित्व वाली अनुषंगी कंपनी थी।

पेट्रोल-डीजल की कीमतों में कोई बदलाव नहीं

नई दिल्ली। सरकारी तेल कंपनियों दर दिन सुबह 6 बजे पेट्रोल-डीजल की कीमतों को अपडेट करती हैं। देश में ईंधन की कीमतों अंतरराष्ट्रीय स्तर पर क्रूड ऑयल की कीमतों पर निर्भर करती हैं। क्रूड ऑयल की कीमतों में उतार-चढ़ाव से भारत में ईंधन की कीमतों में बदलाव होता है। बुधवार को देश की राजधानी दिल्ली समेत अन्य महानगरों में पेट्रोल-डीजल की कीमतों में कोई बदलाव नहीं हुआ है। राजधानी दिल्ली में पेट्रोल के दाम 94.72 रुपये, तो वहीं डीजल के दाम 87.62 रुपये प्रति लीटर हैं। मुंबई में पेट्रोल की कीमत 104.21 रुपये और डीजल की कीमत 92.15 रुपये प्रति लीटर है। कोलकाता में पेट्रोल की कीमत 103.94 रुपये और डीजल की कीमत 90.76 रुपये प्रति लीटर है। चेन्नई में पेट्रोल की कीमत 100.98 रुपये, तो वहीं डीजल की कीमत 92.34 रुपये प्रति लीटर है। नोएडा में पेट्रोल 94.66 रुपये प्रति लीटर और डीजल 87.76 रुपये प्रति लीटर, गुरुग्राम में पेट्रोल 95.05 रुपये प्रति लीटर और डीजल 87.91 रुपये प्रति लीटर, चंडीगढ़ में पेट्रोल 94.24 रुपये प्रति लीटर और डीजल 82.40 रुपये प्रति लीटर, हैदराबाद में पेट्रोल 107.41 रुपये प्रति लीटर और डीजल 95.65 रुपये प्रति लीटर, जयपुर में पेट्रोल 104.88 रुपये प्रति लीटर और डीजल 90.36 रुपये प्रति लीटर, पटना में पेट्रोल 105.42 रुपये प्रति लीटर और डीजल 92.27 रुपये प्रति लीटर, लखनऊ में पेट्रोल 94.52 रुपये प्रति लीटर और डीजल 87.61 रुपये प्रति लीटर, आगम में पेट्रोल 94.70 रुपये प्रति लीटर और डीजल 87.61 रुपये प्रति लीटर है।

एनविडिया बनी दुनिया की दूसरी बड़ी वैल्यूएबल कंपनी

- एपल को पीछे छोड़कर हासिल किया वह मुकाम

मुंबई। दुनिया की सबसे बड़ी कंपनियों की फेहरिस्त इस साल तेजी से बदल रही है। जहां एपल को पीछे छोड़कर लंबे समय बाद माइक्रोसॉफ्ट पहले पायदान पर काबिज हो चुकी है, वहीं एनविडिया ने कई स्थानों को लंबी छलांग लगाई है। अब एनविडिया का मार्केट कैप 3 ट्रिलियन डॉलर से ज्यादा हो चुका है और यह कामयाबी हासिल करने वाली वह दुनिया की सिर्फ तीसरी कंपनी है। उससे पहले यह उपलब्धि सिर्फ माइक्रोसॉफ्ट व एपल को मिली है। अभी एनविडिया का बाजार पूंजीकरण 3.011 ट्रिलियन डॉलर हो चुका है और वह दूसरी सबसे मूल्यवान कंपनी बन गई है। पिछले 3 महीने में एनविडिया का एमकैप लगभग 1 ट्रिलियन डॉलर बढ़ गया है। माइक्रोसॉफ्ट लंबे समय तक एपल से पीछे दूसरे नंबर पर रहने के बाद इसी साल फिर से दुनिया की सबसे बड़ी कंपनी बनी है। अभी उसका मार्केट कैप 3.151 ट्रिलियन डॉलर है। हालांकि अब उसकी पोजिशन को एनविडिया से खतार है। सालों तक दुनिया की सबसे मूल्यवान कंपनी बनी रहने वाली एपल अब तीसरे स्थान पर खिसक गई है। आईफोन बनाने वाली कंपनी का मार्केट कैप अभी 3.003 ट्रिलियन डॉलर है। चौथे स्थान पर गूगल की पेरेंट कंपनी अल्फाबेट है, जिसका मौजूदा बाजार पूंजीकरण 2.177 ट्रिलियन डॉलर है। आईफोनशिपल इटलीनेस की डिमांड बढ़ने से गूगल को भी फायदा हो रहा है। जेफ बेजोस की कंपनी अमेजन अभी मार्केट कैप के हिसाब से दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी लिस्टेड कंपनी है। उसका एमकैप अभी 1.886 ट्रिलियन डॉलर है। एमकैप के हिसाब से दुनिया की पांचों सबसे बड़ी कंपनियों अमेरिकी हैं। एक समय दुनिया की दूसरी सबसे बड़ी कंपनी का दर्जा हासिल करने में कामयाब हुई सऊदी अरब की सऊदी अरामको अब छठे पायदान पर खिसक गई है। उसका एमकैप अभी 1.820 ट्रिलियन डॉलर है।

शेयर बाजार तेजी के साथ बंद

सेंसेक्स 75,074 , निफ्टी 22,821 पर पहुंचा

मुंबई।

धरेलू शेयर बाजार गुरुवार को बंद पर बंद हुआ। बाजार में ये उछाल दुनिया भर के बाजारों से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही लिवाली (खरीददारों) हावी रहने से आया है। चुनाव परिणामों के बाद बाजार को जो झटका लगा था वह भी सरकार बनने की उम्मीदों से समाप्त हो गया है। इसी कारण लगातार दूसरे दिन बाजार ऊपर आया। इकित्ती बेंचमार्क लगातार दूसरे दिन सकारात्मक रुख के साथ बंद हुए। दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों वाला बीएसई 75,074.51 अंक पर बंद हुआ। वहीं इसी प्रकार पचास शेयरों वाला शेअल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी 0.89 फीसदी तकरीबन 201.05 अंक ऊपर आकर 22,821.40 अंक पर बंद हुआ।

आज कारोबार के दौरान सेसेक्स की कंपनियों में टेक महेंद्रा का शेयर सबसे ज्यादा 4.07 फीसदी ऊपर आया। इसके अलावा एचसीएल टेक, एसबीआई, इनफोसिस, एनटीपीसी, टीसीएस, एलएंडटी, विप्रो, भारत एयरटेल, टाटा स्टॉल सहित 23 कंपनियों के शेयर लाभ के साथ ही ऊपर आये। वहीं दूसरी ओर हिंदुस्तान युनिलीवर, एशियन पेंट्स, महेंद्रा एंड महेंद्रा, नेस्ले इंडिया, एक्सिस बैंक सहित 7 कंपनियों के शेयर नीचे आये। जानकारों के अनुसार लोक सभा चुनाव के परिणामों से लगे झटके के बाद सरकार बनने की संभावना से निवेशकों की आशंकाएं कम हुई हैं। इससे बाजार में खरीददारों भी हुई हैं। एनडीए



सरकार के बनने की संभावना से निवेशकों में उसाह आने लगा है। इससे पहले आज सुबह बीएसई सेसेक्स 303 अंक बढ़कर 74,685.68 के स्तर पर पहुंच गया। दूसरी ओर एनएसई का निफ्टी 50 76 अंक बढ़कर 22,696.40 के स्तर पर पहुंच गया। वहीं गत कारोबारी सत्र में

अमेरिकी बाजार सकारात्मक रुख के साथ बंद हुए। एसएंडपी 500 में 1.18 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई और यह एक नए इट्राडे उच्चतम स्तर पर पहुंच गया। इसी तरह, नैसडेक क्वाजिट 1.96 प्रतिशत बढ़कर एक नए रिकार्ड पर पहुंच गया, जबकि डोव जोन्स इंडस्ट्रियल 0.25 फीसदी ऊपर आया।

आईटी रिटर्न देर से फाइल करने वाली कंपनियों को राहत नहीं

- दिल्ली हाई कोर्ट ने रिट याचिका की खारिज

नई दिल्ली।

दिल्ली उच्च न्यायालय ने एक आईटी कंपनी द्वारा दायर रिट याचिका को खारिज कर दिया, जिसमें वित्त वर्ष 20 के लिए आयकर रिटर्न दाखिल करने में देरी को माफ करने की मांग की गई थी। केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) ने इस देरी को माफ करने के लिए आईटी अधिनियम की धारा 119 के तहत उसे दो गैर शक्तियों को लागू करने से इनकार कर दिया था। इस आदेश को आयकर अधिकारियों सहित कर समूहों में व्यापक रूप से चर्चा हो रही है। एक समय पर रिटर्न दाखिल न करने

का एक बड़ा नतीजा यह है कि घाटे को आगे ले जाने से, जो आमतौर पर बाद की आठ साल की अवधि में उपलब्ध होता है, इनकार कर दिया जाता है, साथ ही कई कर लाभ भी मिलते हैं। एक सरकारी अधिकारी ने कहा कि यह आदेश करदाताओं द्वारा वैधानिक प्रावधानों का अनुपालन करने में ढीला रवैया अपनाने के मामलों को कम करेगा।

आयकर विभाग के एक वरिष्ठ स्थायी वकील और मामले का प्रतिनिधित्व करने वाले वकीलों ने कहा कि करदाताओं को दलीलों जैसे कि कोविड हुई देरी एक बार की चूक थी या यहां तक कि वित्तीय संकट के कारण थी,

तथ्यात्मक रूप से गलत साबित हुई और उच्च न्यायालय द्वारा इसे गैर-टिकाऊ पाया गया। महामारी के कारण प्रभावित हुए कई करदाताओं को अपना आई-टी रिटर्न दाखिल करना और अपना बकाया भुगतान करना मुश्किल हो गया था। वित्त वर्ष 20 के लिए सीबीडीटी ने आईटी रिटर्न दाखिल करने की समयसीमा 15 फरवरी, 2021 बड़े करदाताओं के लिए जो कर ऑडिट करने के लिए बाध्य हैं और अन्य के लिए 10 जनवरी, 2021 तक बढ़ा दी थी।

फिर भी कुछ करदाताओं ने विस्तारित नियत तारीख से परे आई-टी रिटर्न दाखिल करने में देरी के लिए माफी मांगना जारी रखा।

हाईकोर्ट ने पाया कि लावा इंटरनेशनल द्वारा माफी की प्रार्थना करते समय अधिकारियों ने विभिन्न तथ्यों को ध्यान में रखा था। कंपनी के पास अपना आयकर रिटर्न दाखिल करने के लिए 15 फरवरी, 2021 तक का समय था, फिर भी इसके वित्तीय विवरण 31 जुलाई, 2020 को हस्ताक्षरित किए गए थे, लेकिन इसने 30 मार्च, 2021 को ही आयकर रिटर्न दाखिल किया।

यह लापरवाही को दर्शाता है। यह नोट किया गया कि कंपनी ने कई मामलों में देरी से आयकर रिटर्न दाखिल किया था, वित्तीय वर्ष 2019-20 के लिए देरी कोई असामान्य बात नहीं थी।

न्यूयॉर्क की पिच को लेकर दिग्गजों ने दी अपनी प्रतिक्रिया, आईसीसी पर उठ रहे हैं सवाल

न्यूयॉर्क (एजेंसी)। टी20 वर्ल्ड कप में न्यूयॉर्क की पिच को लेकर काफी हल्ला मचा हुआ है। बुधवार को भारत और आयरलैंड के बीच खेले गए मुकाबले में रोहित शर्मा और ऋषभ पंत चोटिल हो गए थे। जिसके बाद से लगातार पिच पर सवाल उठ रहे हैं। वहीं पूर्व भारतीय क्रिकेटरों ने आईसीसी पर अपना गुस्सा निकालते हुए कहा है कि, अगर ऐसी पिच भारत में होती तो अब तक बैन लग चुका होता।

नासाउ काउंटी स्टेडियम में भारत और आयरलैंड के बीच मुकाबले में पिच का व्यवहार ठीक नहीं था। आयरलैंड की टीम पहले बल्लेबाजी करते हुए 96 रनों पर सिमट गई। इससे पहले श्रीलंका की टीम भी मात्र 77 के स्कोर पर आलआउट हो गई थी। तब दक्षिण अफ्रीका की टीम ने 18.2 ओवरों में लक्ष्य को

हासिल किया था। वहीं, भारत और आयरलैंड मैच में कई खिलाड़ियों को भी चोट लगी थी। आयरिस बल्लेबाज हैरी टैक्टर, भारतीय कप्तान रोहित शर्मा और विकेटकीपर ऋषभ पंत को भी कई जगह गेंद लगी थी।

न्यूयॉर्क की पिच को लेकर भारत समेत अन्य देशों के पूर्व क्रिकेटरों ने अपनी प्रतिक्रिया दी है। इफान पटन ने कहा है कि अगर भारत में किसी मैदान पर ऐसी पिच होती तो उसे अगला मैच मिलता ही नहीं। पटन ने कहा कि ठीक है हम अमेरिका में क्रिकेट को प्रमोट करना चाहते हैं। लेकिन ये पिच खिलाड़ियों के लिए सुरक्षित नहीं है। हम वर्ल्ड कप खेल रहे हैं, पूर्व भारतीय क्रिकेटर मोहम्मद कैफ ने कहा कि रोहित शर्मा की बल्लेबाजी के लिए तारीफ होनी चाहिए। न्यूयॉर्क की पिच दुनिया की सबसे कठिन पिच

है। ये अमेरिका में क्रिकेट के प्रचार के लिए अच्छा नहीं हो सकता।

दूसरी तरफ जिम्बाब्वे के पूर्व कप्तान और इंग्लैंड के हेड कोच एंडी फ्लॉवर ने भी अपनी राय रखी है। उन्होंने कहा कि एक इंटरनेशनल मैच खेलने के लिए ये अच्छे सरफेस नहीं है। उन्होंने कहा कि गेंद जिस तरह से उछल रही थी वह बहुत खतरनाक है। ये खिलाड़ियों के अंगूठे, ग्लव्स और हेल्मेट पर लग रही थी। इससे किसी भी बल्लेबाज का जीवन मुश्किल में पड़ सकता है। उन्होंने कहा कि भारतीय तेज गेंदबाजों ने बहुत अच्छे से काम किया। उन्होंने डेक को तेजी से हट किया और इसके चलते बल्लेबाजों को काफी मुश्किल हुई। किसी भी देश को बल्लेबाज को इस पर मुश्किल होती। आयरलैंड तो फिर भी एक छोटा देश है।



टी20 विश्व कप सेमीफाइनल में पहुंच सकती हैं ये टीमें : कैफ



मुम्बई (एजेंसी)। पूर्व क्रिकेटर मोहम्मद कैफ ने कहा है कि टी20 विश्व कप 2024 के सेमीफाइनल में भारत, न्यूजीलैंड और मेजबान वेस्टइंडीज के अलावा ऑस्ट्रेलिया और पाकिस्तान में से कोई एक टीम अंतिम चार में पहुंचेगी। टी20 विश्व कप के लिए भारत और पाक को के ग्रुप ए में रखा गया है और दोनों ही टीमों के बीच 9 जून को न्यूयॉर्क में आमने-सामने होंगे। यह टूर्नामेंट का सबसे महत्वपूर्ण मुकाबला भी है। 138 आधिकारिक मैचों में भारत का प्रतिनिधित्व करने वाले कैफ का कहना है कि उन्हें वेस्टइंडीज में फिर प्रतिद्वंद्वियों के बीच फाइनल दिख रहा है।

कैफ ने कहा कि किसी तरह न्यूजीलैंड ने शीर्ष 4 में जगह बना ली है, आईसीसी आयोजनों में आप उन्हें खरिज नहीं कर सकते इसलिए न्यूजीलैंड को जोड़ें। मुझे लगता है कि वेस्ट इंडीज चूँकि अपने घर में खेल रही है इसलिए बल्लेबाजों के लिए यह एक खतरनाक टीम हो सकती है। मुझे नहीं

पता कि शायद ऑस्ट्रेलिया या पाकिस्तान में से कोई एक आ सकता है। अगर पाकिस्तान के साथ फाइनल आता है तो अच्छा है। बता दें कि भारत और पाकिस्तान ने टी20 विश्व कप में एक साथ कुल सात मैच खेले हैं जहां टीम इंडिया 6 बार विजयी हुई है। पाकिस्तान को एकमात्र जीत 2021 में मिली थी।

बहरहाल, कैफ का मानना है कि भारत के पास 2022 के मुकाबले बेहतर टीम है। कैफ ने कहा कि पिछली बार की तुलना में हमारे पास काफी बेहतर गेंदबाजी आक्रमण है, हमारे पास चहल थे लेकिन हम उन्हें पहले एकाग्र नहीं खिला सके। इस साल हमारे पास कुलदीप यादव है, हमारे पास अक्षय पटेल, जडेजा हैं, अच्छे रिस्पर हैं। सभी अनुभवी और विकेट लेने वाले खिलाड़ी अपने दिन पर खेल बदल सकते हैं। उन्होंने कहा कि बुमराह पिछले साल नहीं खेले थे, वह खेलेंगे, मुझे लगता है कि वह इस विश्व कप में एक प्रमुख खिलाड़ी बनने जा रहे हैं।

एमएलसी में खेलेंगे कमिंस, फासिस्को यूनिवर्स के साथ किया करार



मेलबर्न (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम के तेज गेंदबाज पैट कमिंस अब अमेरिका में मेजर लीग क्रिकेट (एमएलसी) में भी खेलेंगे। कमिंस ने इसके लिए एमएलसी टीम से प्रोपोजिटिव प्रतिक्रिया के साथ चार साल का अनुबंध है। इसी के साथ ही वह एमएलसी से जुड़ने वाले ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों में शामिल हो गये हैं। एमएलसी लीग को हाल ही में आईपीसी ने लिस्ट ए का दर्जा दे दिया था। इस टूर्नामेंट का दूसरा सत्र छह से 29 जुलाई तक खेला जाएगा। कमिंस ने कहा, 'एमएलसी काफ़ी तेजी से आगे बढ़ रही है। इससे क्रिकेट के लिए अमेरिकी बाजार में काफी क्षमता दिख रही है।

कमिंस ने अब तक विदेशी लीग के तौर पर केवल आईपीएल में ही खेला है। वह 2018-19 सत्र से ऑस्ट्रेलिया की पेरुलु बिग बैश लीग से भी बंधन रहे हैं। ऑस्ट्रेलियाई टीम को अगले साल जून-जुलाई में स्वीडन के लिए वेस्टइंडीज का दौरा करना है और ऐसे में देखा जाएगा कि कमिंस तब इस टी20 लीग के लिए उपलब्ध रहेंगे या नहीं।

सेन प्रॉक्सिमो की टीम में पहले से ही ऑस्ट्रेलिया के आक्रमक बल्लेबाज जेक फ्रेजर मैकगार्थ भी शामिल हैं। इसके अलावा ऑस्ट्रेलिया के ग्लेन मैक्सवेल, ट्रेविथ हेड और स्टीव स्मिथ ने एमएलसी टीम वाशिंगटन फ्रेंड्स के साथ करार किया है। इसके अलावा न्यूजीलैंड के रॉशन रिचर्ड भी इस टीम में शामिल हैं। शाकिब अल हसन और जैविड मिलर (लॉस एंजिल्स नाइट राइडर्स), एमिर्न नेकिंग और रोमारियो शेफर्ड (एमआई न्यूयॉर्क), ऐज़न मार्करम और डैरिल मिचेल (टेक्सस सुपरक्रिक), नोर्द बर्गर और ओबेद मैकैम (सिएटल ओरकास) ने भी एमएलसी के साथ अनुबंध किया है।

रोहित ने टी20 में चार हजार रनों के साथ ही अपने 600 पूरे किये

न्यूयॉर्क (एजेंसी)। भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने आयरलैंड के खिलाफ टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में दो अहम उपलब्धियां हासिल की हैं। इस मैच में अपने अर्धशतक के दौरान रोहित ने सबसे तेजी से चार हजार रन भी पूरे किये। इसके अलावा तीन छक्के लगाते ही उनके छक्के की संख्या भी 600 से पार पहुंच गयी। रोहित ने 2860 गेंदों पर यह 4 हजार रन बनाए। इसी के साथ ही उन्होंने विराट कोहली को पीछे छोड़ दिया। विराट ने 2900 गेंदों पर अपने 4 हजार रन पूरे किये थे। तीसरे नंबर पर पाक के बाबर आजम रहे। आजम ने 3079 गेंदों पर यह उपलब्धि हासिल की थी। अब रोहित शर्मा और विराट कोहली ही दो ऐसे बल्लेबाज हैं जिनके नाम एकदिवसीय और टेस्ट वही टी20 इंटरनेशनल में 4 हजार से अधिक रन हैं। विराट के नाम टेस्ट में 8848, वनडे में 13848 और टी20 में 4038 जबकि रोहित के नाम टेस्ट में

4137, वनडे में 10709 और टी20 में 4026 रन हैं। रोहित को यह अहम उपलब्धि हासिल करने पर बीसीसीआई की ओर से भी बधाई दी गई।

रोहित टी20 इंटरनेशनल में सबसे ज्यादा शतक के मामले में ऑस्ट्रेलिया के ग्लेन मैक्सवेल के साथ संयुक्त तौर पर पहले नंबर पर हैं। उन्होंने अब तक 5 शतक लगाए हैं। वहीं चार शतक के साथ सुरेंद्र कुमार यादव दूसरे नंबर पर हैं जबकि 3-3 शतक के साथ बाबर आजम और मोहम्मद वसीम तीसरे नंबर पर हैं।

रोहित ने आयरलैंड के खिलाफ मुकाबले में तीन छक्के लगाए थे। इसके साथ ही उन्होंने अपने 600वें अंतरराष्ट्रीय छक्के भी पूरे कर लिए। रोहित ने 499वीं पारी में यह उपलब्धि हासिल की है। वहीं वेस्टइंडीज के क्रिस गेल के नाम 551 पारियों में 553 छक्के जबकि पाकिस्तान के शाहिद अफरीदी के नाम 508 पारियों में 476 छक्के का रिकार्ड है।



पांड्या पहले ही मैच में तीन विकेट लेकर इरफ़ान, हरभजन की बराबरी पर आये

न्यूयॉर्क। यहां आयरलैंड के खिलाफ टी20 विश्व कप 2024 के पहले ही मैच में भारतीय टीम के ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या राफल रहे। पांड्या को इस मैच में तीन विकेट मिले। इससे पहले काफी समय से खराब फॉर्म से जुड़ा रहे हार्दिक को राहत मिली है। इस मैच में पांड्या अपने कोटे के चार ओवर फेंकने में भी राफल रहे। इस मैच में भारतीय तेज गेंदबाजी अर्शदीप और बुमराह ने 8 खिलाड़ियों को पेंवेलियन भेजा। हार्दिक ने 4 ओवर में 27 रन देकर तीन खिलाड़ियों को आउट किया। हार्दिक इसी के साथ ही विश्व कप में भारतीय टीम की ओर से सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले तीसरे गेंदबाज बन गये हैं। उन्होंने 17 मैचों में 22.25 के औसत और 15.00 के स्ट्राइक रेट से 16 विकेट लिए हैं। उनका सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी आंकड़ा 3/27 है। उनके कुल विकेट इरफ़ान पटन और हरभजन सिंह के बराबर हो गये हैं। टी20 विश्व कप में भारत के लिए सबसे ज्यादा 21 विकेट रवींद्र जड़ेजा और 32 रिस्पर रविचंद्रन अश्विन के नाम हैं। इससे पहले आईपीएल में विफल रहे पांड्या ने कहा कि देश के लिए खेलना ही विशेष होता है। मैं विश्व कप में अपनी ओर से सभी प्रयास करूंगा। भगवान भी मेरे प्रति इस मामले में दयालु रहे हैं। वहीं, अक्षर द्वारा लिए गए कैच पर उन्होंने कहा कि यह उत्कृष्ट प्रयास था। ऐसे कैच तब होते हैं जब आप गेम पर नजर रखते हैं।

हार्दिक बल्लेबाज रन आउट हो गया। अमिर की इस यॉर्कर को स्टीव स्मिथ खेल नहीं पाये पर बाय रन लेने के प्रयास में उनके जोड़ियर माइकल हसी रन आउट हो गए। ओवर की चौथी गेंद पर भी यही हुआ। अमिर की एक और यॉर्कर पर नए बल्लेबा डक नैस रन नहीं बना पाये और बाय रन लेने के प्रयास में स्मिथ रन आउट हो गए। इस प्रकार चार गेंद पर चार विकेट गिर गये। ऑफ स्टंप के बाहर फेंकी गई ओवर की पांचवीं गेंद नए बैट साइन टैट खेल नहीं पाये और इस पर भी कोई रन नहीं बना। ओवर और पारी की आखिरी गेंद टैट के पैड से टकराकर विकेट पर लगी। इस तरह ओवर में 5 विकेट गिरे जबकि कोई रन नहीं बना। इस प्रकार कंगारू टीम 191 रन ही बना पायी। इसके बाद 192 रन के लक्ष्य को पाक टीम हासिल नहीं कर पायी और 157 रन बनाकर आउट हो गईं।

संन्यास के बाद याद आर्येंगे वार्नर : पॉटिंग



सिडनी। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिची पॉटिंग ने टीम के सलामी बल्लेबाज डेविड वार्नर की जमकर प्रशंसा की है। पॉटिंग के अनुसार वार्नर एक रवाभाविक विजेता खिलाड़ी हैं। इसलिए संन्यास के बाद उन्हें ही नहीं उनके द्वारा बनाए गए रनों को भी याद किया जाएगा। वार्नर इस टी20 विश्व कप के बाद खेल को अलविदा कहने जा रहे हैं। उन्होंने एकदिवसीय और टेस्ट क्रिकेट से पहले ही संन्यास ले लिया था। वार्नर को उम्मीद है कि अमेरिका और वेस्टइंडीज में जारी टी20 विश्व कप वह बेहतरीन प्रदर्शन करेंगे। इस बल्लेबाज ने अपना अंतिम एकदिवसीय मैच 2023 में भारत के खिलाफ विश्व कप में खेला था जबकि अंतिम टेस्ट पाकिस्तान के खिलाफ शानदार परतू सीरीज में खेला था। ऑस्ट्रेलिया के टी20 विश्व कप अभियान के समाप्त होने के साथ ही वार्नर के करियर का समापन भी हो जाएगा। पॉटिंग ने कहा, वह एक ऐसा खिलाड़ी है जिसे आप अपनी टीम में रखना चाहते हैं, खास तौर पर विश्व कप जैसे बड़े टूर्नामेंट में वह और भी अहम हो जाता है। वह उन रवाभाविक विजेताओं में से एक है। वह जो कुछ भी करता है पर जीतना चाहता है। आप मैदान में उसके खड़े और उसके क्रिकेट खेलने के तरीके को देख सकते हैं। इसलिए वार्नर के संन्यास के बाद हम रन बनाने के अलावा उनकी कड़ी और भी विशेषताएं खोजेंगे। वार्नर संन्यास के बाद लीग क्रिकेट में ही नजर आरेंगे। हाल में उन्होंने आईपीएल में खेला

एक ओवर में पांच विकेट गिरने पर भी हैट्रिक नहीं लगा पाये थे अमिर



मुम्बई (एजेंसी)। क्रिकेट इतिहास में एक से बढ़कर एक रोमांचक मैच हुए हैं। इन्होंने से एक वेस्टइंडीज में हुए साल 2010 के टी20 विश्वकप में पाकिस्तान और ऑस्ट्रेलिया का मैच भी रहा है। इस मैच में ऑस्ट्रेलिया की बल्लेबाजी के दौरान पांच विकेट गिरे थे पर इसके बाद भी गेंदबाज हैट्रिक नहीं ले पाया था जबकि ये ओवर मेहनत रहा था। इस सब के बाद भी ये मैच ऑस्ट्रेलियाई टीम जीत गयी थी।

इस मैच में टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए ऑस्ट्रेलिया के सेन वॉटसन और जैविड हसी ने अर्धशतक लगाए थे। वॉटसन के 49 गेंदों पर 81 (7 चौके व चार छक्के) और हसी के 29 गेंदों पर 53 (दो चौके व पांच छक्के) रन की मदद से ऑस्ट्रेलियाई टीम मजबूत स्कोर की ओर बढ़ रही थी। 16 ओवर के बाद टीम का स्कोर दो विकेट पर 162 रन था और ऐसा लग रहा था कि

सर्वजोत ने म्यूनख निशानेबाजी विश्व कप में स्वर्ण पदक जीता



नई दिल्ली (एजेंसी)। सर्वजोत सिंह ने गत विश्व चैंपियन और चार बार के ओलंपिक की मौजूदगी वाली पुरुष 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीतकर गुरुवार को यहां आईएसएसएफ विश्व कप में भारत के पदक का खाता खोला। भारत के 22 साल के सर्वजोत ने आठ निशानेबाजों के फाइनल में 242.7 अंक जुटाए। उन्होंने चीन के अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी चीन के वू शुआब्देहिंग को 0.2 अंक से पीछड़ा। जर्मनी के रेबिन वाल्टर ने कांस्य पदक जीता। सर्वजोत ने बुधवार को क्वालीफाई में 588 अंक के साथ शीर्ष पर रहते हुए फाइनल में जगह



बनाई थी। फाइनल में गत विश्व चैंपियन चीन के बोवेन झेंग और तुर्की के चार बार के ओलंपिक युसुफ डिकेक भी चुनौती पेश कर रहे थे। सर्वजोत ने हालांकि फाइनल में लगातार अच्छे प्रदर्शन करते हुए आईएसएसएफ विश्व कप में अपना दूसरा व्यक्तिगत पदक जीता। इससे पहले उन्होंने पिछले साल थोपाएल में भी स्वर्ण पदक जीता था। युवा भारतीय निशानेबाज ने शुरूआती पांच शॉट में तीन बार 10 से अधिक अंक जुटाकर शुरूआती बढ़त बनाई। सर्वजोत ने लगातार अच्छी निशानेबाजी की और 14वें शॉट से पहले तक बहुत बरकरार रखी जब वाल्टर ने उनकी बराबरी कर ली।

सर्वजोत ने 15वें शॉट में 10.8 अंक के साथ अपना दावा मजबूत किया जबकि वाल्टर 8.6 अंक ही जुटा पाए। पांचवें नंबर पर झेंग के बाहर होने के बाद वाल्टर ने डिकेक को पीछेकर कांस्य पदक जीता। अंतिम दो शॉट से पहले सर्वजोत और वू के बीच 1.4 अंक का अंतर था और भारतीय निशानेबाज ने जीत दर्ज करके स्वर्ण पदक अपने नाम किया। इससे पहले सर्वजोत पेरिस ओलंपिक के लिए चयन टायल में भी शीर्ष पर रहे थे। सर्वजोत ने चांगवोन में एशियाई निशानेबाजी चैंपियनशिप 2023 की 10 मीटर एयर पिस्टल स्पर्धा में भी कांस्य पदक जीता था और भारत के लिए पेरिस ओलंपिक का पहला पिस्टल कोटा हासिल किया था। पिछले साल एशियाई खेलों में सर्वजोत ने पुरुष 10 मीटर एयर पिस्टल टीम स्पर्धा का स्वर्ण और 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा का रजत पदक जीता था।

जीत का प्रबल दावेदार कौन, पाकिस्तान के पूर्व कप्तान ने की भविष्यवाणी

नई दिल्ली (एजेंसी)। पाकिस्तान के पूर्व कप्तान राशिद लतीफ का मानना है कि टी20 विश्व कप में रविवार को होने वाले मैच में भारत जीत के प्रबल दावेदार के रूप में शुरूआत करेगा क्योंकि उसकी टीम अधिक संतुलित है। लतीफ ने इसके साथ ही कहा कि न्यूयॉर्क में होने वाले इस बहुप्रतीक्षित मैच में पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम पर दबाव रहेगा।

पाकिस्तान के पूर्व विकेटकीपर बल्लेबाज ने कहा, 'हम सभी का ध्यान भारत के खिलाफ 9 जून को होने वाले मैच पर है। बाबर पर विश्व कप में अच्छे प्रदर्शन के बजाय भारत के खिलाफ होने वाले मैच के कारण दबाव में रहेगा।' उन्होंने कहा, 'लेकिन उन्हें दबाव झेलना सीखना होगा। उन्हें विराट और रोहित से

सोखना चाहिए। वे जानते हैं कि खेल को कैसे आगे बढ़ाया जाता है। बल्लेबाज के रूप में बाबर दुनिया के सर्वश्रेष्ठ बल्लेबाजों में शामिल हैं लेकिन जहां तक कप्तानी का सवाल है तो उन्हें अभी काफी कुछ सीखने की जरूरत है।'

लतीफ ने कहा कि भारत के पास बहुत अच्छे रिस्पर हैं और वर्तमान फॉर्म को देखते हुए रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम रविवार को होने वाले मैच में जीत के प्रबल दावेदार के रूप में शुरूआत करेगी। उन्होंने कहा, 'कुलदीप यादव एक ऐसा खिलाड़ी है अगर वह फिट रहता है तो पूरे विश्व कप में बल्लेबाजों के लिए परेशानी खड़ी कर सकता है। वह भारत के लिए महत्वपूर्ण गेंदबाज है और उन्होंने अच्छी सफलताएं भी हासिल की हैं। वर्तमान फॉर्म को देखते

हुए 9 जून को होने वाले मैच में भारत निश्चित तौर पर जीत के दावेदार के रूप में शुरूआत करेगा।'

लतीफ में इसके साथ ही कहा कि पाकिस्तान की तैयारी इस समय 2021 या 2022 जैसी नहीं है जब वह टी20 विश्व कप के फाइनल में पहुंचा था। उन्होंने कहा, 'पाकिस्तान की टीम न आईसीसी प्रतिभागिताओं में अच्छे प्रदर्शन किया है लेकिन इस बार टीम उतनी तैयार नहीं दिख रही है जितनी 2021 और 2022 में थी। वनडे विश्व कप में हार के बाद टीम को काफी नुकसान हुआ तथा कप्तान और चयन समिति को बदल दिया गया।' लतीफ ने कहा, 'टीम नहीं जानती कि उसको तब से पारी का आगान कौन करेंगे। अभी तक उसने जिस खिलाड़ी को भी सलामी बल्लेबाज के रूप में आजमाया वह नाकाम रहा।'



हलो बोलना और आखिरी अंतरराष्ट्रीय मैच के लिये शुभकामना देना चाहता हूँ।' वर्ष 2018 में बलोन डिओर जीतने वाले मोडरिच ने कहा, 'तुम खेल के लीजेंड हो। ऐसे कैरियर पर बधाई। उम्मीद है कि तुम्हारे साथी खिलाड़ी इस आखिरी मैच को खास और यादगार बनाएंगे।' उन्होंने कहा, 'टीम को शुभकामनाएं और अपने कप्तान के लिए मेरे जीतें। कोएशिया से शुभकामनाएं।' रिचमक ने मोडरिच को इस संदेश के लिये धन्यवाद दिया।

पेरिस ओलंपिक में बालाजी के साथ उतरेंगे बोपन्ना, एआईटीए को दी जानकारी



नई दिल्ली। भारत के शीर्ष युगल टेनिस खिलाड़ी रोहित बोपन्ना आगामी पेरिस ओलंपिक में एन श्रीराम बालाजी के साथ उतरेंगे। बोपन्ना को शीर्ष दस खिलाड़ियों में होने के कारण खय्य ही अपना जोडीदार तब करने आधिकार मिलता है। उन्होंने बालाजी को अपना जोडीदार बनाने की जानकारी भारतीय टेनिस महासंघ (एआईटीए) को भी दे दी है। चौथी वरीयता प्राप्त बोपन्ना ने फेच ऑपन में बेहतर प्रदर्शन के आधार पर बालाजी को अपना जोडीदार बनाया है हालांकि विश्व रैंकिंग में 52वें नंबर के साथ दूसरे नंबर के युगल खिलाड़ी युकी भाबरी भी दावेदारी में थे। बोपन्ना ने कहा, 'मैंने एआईटीए को एक ईमेल भेजा है।' साथ ही कहा कि अब राष्ट्रीय महासंघ से जवाब मिलने के बाद ही वह कोई बात कहेंगे। वहीं एआईटीए के महासंघ प्रेस ऑफिस बोपन्ना ने कहा कि उन्हें पेरिस ओलंपिक में 8.4 वीं रैंकिंग वाले बालाजी के साथ बोपन्ना के खेलने पर कोई आपत्ति नहीं है। धूपर ने कहा, 'बोपन्ना ने हमें लिखा है कि वह बालाजी के साथ खेलना चाहता है। बालाजी एक अच्छे खिलाड़ी हैं। उसने पाकिस्तान में भी अच्छा खेला है और मौकों का फायदा उठाया है। उसने फेच ऑपन में वले कोर्ट पर भी अच्छा प्रदर्शन किया है। बालाजी इसी राईस कर रहे वाला खिलाड़ी हैं। अगर बोपन्ना उसके साथ खेलना चाहता है तो हमें इस पर कोई आपत्ति नहीं है।' उन्होंने कहा, 'फेच ऑपन के समापन के बाद एआईटीए को अंतिम सूची प्रकाशित करने दें। हम चयन समिति की बैठक करेंगे और बोपन्ना के फैसले को पैनल को बताएंगे जो अंतिम फैसला लेगा।' चयन समिति का नेतृत्व पूर्व टेनिस कप खिलाड़ी नंदन बाल कर रहे हैं जिन्होंने यह भी संकेत दिया कि वे बोपन्ना का समर्थन करेंगे।

खेल के लीजेंड हो आप, लुका मोडरिच ने की सुनील छेत्री की तारीफ



कोलकाता। कोएशिया के कप्तान और रीयल मैड्रिड के सुपरस्टार लुका मोडरिच ने भारतीय कप्तान सुनील छेत्री की तारीफ करते हुए उन्हें फुटबॉल का लीजेंड बताया। उन्होंने भारतीय टीम से छेत्री के आखिरी अंतरराष्ट्रीय मैच को यादगार बनाने का भी आग्रह किया। छेत्री कुवैत के खिलाफ फीफा विश्व कप क्वालीफाईंग मैच के साथ ही अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल को अलविदा कह देंगे। भारतीय टीम के कोच इगोर रिचमक ने मोडरिच का वीडियो मेसेज साझा किया है जिसमें उन्होंने कहा, 'हेलो सुनील! मैं बस तुमको हेलो बोलना और आखिरी अंतरराष्ट्रीय मैच के लिये शुभकामना देना चाहता हूँ।' वर्ष 2018 में बलोन डिओर जीतने वाले मोडरिच ने कहा, 'तुम खेल के लीजेंड हो। ऐसे कैरियर पर बधाई। उम्मीद है कि तुम्हारे साथी खिलाड़ी इस आखिरी मैच को खास और यादगार बनाएंगे।' उन्होंने कहा, 'टीम को शुभकामनाएं और अपने कप्तान के लिए मेरे जीतें। कोएशिया से शुभकामनाएं।' रिचमक ने मोडरिच को इस संदेश के लिये धन्यवाद दिया।

